
Megjelenik hetenkint háromszor zm 
kedden, csütörtökön és szombaton. 

Előfizetési dij: 
Egész évre 10 m. p é. 
Félévre ő , 8ő0 kr 
Évnegyedre 
Egy hóra... 

Szerkesztői szállás : 
belső tordautcza I32 szám. 

Kiadó hivatal : 
középutoza Stein J. könyvkereskedése. POLITIKAI És Köz 

zee 

k
 

Hirdetések felvétet 
Bécsben: Oppelik Alajosná (V 

.Haasenstein és Voglern 
Markt 11 szám. 

Pesten : Zeisler M. (Kir 

z 
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1870-ki XV-dik évfolyamára. 
ELŐFIZETÉSI DIJ: 

Egész évre. 10 frt. o. ért. 
Félévre.. S5S , 50 kr. 
Évnegyedre .3,, 
Egy hóra.. 1 : 
Az előfizetési pénzek kiadó Stein Já- 

noshoz (bel-középutczai könyvkereskedésébe) 
küldendők, hol a pontos szétküldésről gondos- : 
kodva van. 

a Kolozsvártt felállitandó 
honvedzenekarra 

t. Kovács Áron úr Maros-Vásárhelyről 25 
forintot o. ért. 

Pest, julius 20. 1870. 
(B) A részletes vitában tegnap a ház elju- 

tott a virilis szavazatokról szóló 20 dik § ig. 

Épen ez azon tárgy, mely az általános vita 
alkalmával a legalaposabban meg volt vitatva, s 
melyről ma már valami újat mondani lehetetlen. 
Ez azon elv, melyet a többség elejtetni nem en- 
gedhet; mert ha a virilis szavazat elejtetik s a 
törv. javaslat többi intézkedései megbagyatnak, ala- 
kulhatnának hazánkban oly bizottmányok , melye- 
ket a különböző irányu izgatók alkalom szerint 
czéljaik elérésére igen jól felhasználbatnának, de 
a melyek, mint közigazgatási közegek, teljesleg 
haszonvehetetlenek lennének. 

Daczára mindezeknek a baloldal újból teljes 
erejével lépett a sorompóba a virilis szavazatok 
ellen, seregestől iratták fel magokat a szónokok, 
ugy, hogy alig remélhető pár nap előtt a vita be- 
fejezése. : 

A vitát a baloldal részéről Majthényi Dezső 

nyitotta meg, keresve kereste az olyan kitételeket, 

melyeket egy műveltebb parliamentben nem örö- 

mest hallgatnának meg; de igen természetes kö 

vetkezése az ily modoru vitatkozás annak, ha az 
ennyire kicsépelt tárgyak ismételve fölelevenittet- 
nek a baloldal részéről. 

Szót emelt a baloldalról a virilis szavazatok 
ellen Tisza László is. Várva vártuk, hogy az élet- 
ből meritett tapasztalatokkal fogja indokolni, miért 

tartja ő az erdélyi részekre nézve is károsnak a 
20 dik § t. 

Azonban csak azt állitotta, miszerint a 
virilis szavazatokra az erdelyi részekben semmi 

hol a diplomaták, mint látszik, még arról 

rrendő háborut localisálhatják. 

Pest, julius 18. 1870. : 
(B.) Jelenleg főleg a franczia-porosz 

hadikészületek tartják izgatottságban a kedé- 
lyeket. Van valóságos- és kacsahir bövön. 
Annyi bizonyos, hogy a két hadsereg ma- 
holnap öszpontositva iog egymással szemben : 
állani, s hogy nagy események előestéjén 

állunak. 
Grótf Andrássy még mind Bécsben van, 

sem mondtak le végkép, hogy a két egy- 
más ellen már meginditott tábort utjában fel- 
tartóztassák, azt pedig hiszik, hogy a kitö- 

Vajjon most sem látja-e be a baloldal 
a kiegyezkedés előnyeit, melynek következ- 
tében a magyar miniszterelnök tényleg te- 

vékeny részt vesz egy oly európai kérdés 
elintézésében, mely reánk is végtelen káros 
bonyodalmakat idézhetne elő. Vajjon tudná- 
nak-e a baloldali urak a Habsburgház ural- 
kodása alatt avagy csak egy példát is idéz- 

ni, midőn a magyar nemzet ily európai kér- 
désben meghallgattatott volna. 

Szombaton, a mint már e lapok t. ol- 
vasói is tudják, befejeztetett a municipiumok 

szervezéséről szóló törvényjavaslat feletti ál- 
talános vita, s még az nap megkezdődött a 
részletes vita, Ez tegnap folytattatván, ösz- 

szesen ő §-t végzett a ház, lényeges módo- 
sitások nélkül fogadván el azokat. : 

A két napi vita tárgyát azon elvi kü- 
lönbség tette, mely szerint a baloldal a vá- : 
rosokat és pedig a királyi városokat ugy, 
mint a többi városokat külön törvényczikkbe 
akarta foglalni, mig a jobboldal azon kü- 
lömbségeket, melyeket a városokra nézve 
tenni szükség, az egyes SS-ekben kivánta 
elintéztetni. 

Nem vitatom ezuttal a formakérdést, 
csak annyit kivánok megjegyezni, hogy ha 
az ellenzék javaslata fogadtatott volna el, az 
ismét csak a tárgy elhalasztására vezetett 
volna. 

E tárgyban két napi vita után tegnap 
névszerinti szavazásra került a dolog, mely- 
nek következtében a ház 37 szavazattöbbség- 
gel elfogadta a központi bizottmány szer- 
kezetét. 

Mi az oka, hogy a törvényjavaslat ál- 
talánosságban 58 szavazattöbbséggel fogad- 
tatott el, s e kérdésben csak 37 szótöbbség 
mutatkozik ? 

E körülményt egyenesen az ó-szász 
párt idézte elő, mely Rannicher vezetése alatt 
folyvást külön értekezleteket tart, s tagjai 
értekezletőkben történt megállapodás szerint 

tát fajja, a melyet Csernátony; tehát már is kész 
lenne a coalitio : „Ellenőrt 161. sz., Nr. Fr. LI. 
Nr. 46. Örülj Earópa! Mert ha eddigelő a II dik 
császárság miatt „ezabad lélekzetet sem vehettélt, 
ha ez kényszerité az egész continenst arra, hogy 
a pánczélos békével és gyilkoló háborukkal magát 
tönkre tegye: — ez a coalitio téged megment, meg- 
akadályozza a III. Napoleon által tervezett „mé- 
szárlás(t). * 

Horn, a nagy politikus szerint, a háboru ürü- 
gye az, hogy „egy német herczegecske kész vala 

telvenni a spanyol koronát.4 És a „népek éret- 
lensége, gyámoltalansága' elnézi, hogy ha- 
mis ürügyek alatt, III. Napoleom ,„csupán sze. 
mélyes önző érdekből, a franczia nemzet határozott 
békeszeretete ellenéres koczkára tegye ,a civi- 
lisatio legfőbb érdekeit, s Francziaországgal és 
Enrópával fizettesse meg pénzben és vérrelő az ő 
személyes népszerüségének megujitását. Horn nagy 
okosán azt állitja, hogy ,s e mmi sem kényszeriti 
Franoziaországot Németország megtámadására, mert 
legcésekélyebb érdeke gincs veszélyeztetves, s 
dicsőségnél egyebet ugy sem nyerhet. 

Horn sem hiszi, hogy a háborut localisalni 
lehetsen; szerinte „csak ugy lehetne e vészteljes 
krizisnek kedvező vége, ha a franczia hadse- 
reg tönkre veretnék." Mert a porosz segély- 
forrásai nagyok, a német szivós, s ha vesztene, ott 
lesz mellette Oroszország. H. úr Magyarország 
Ausztriától azt kivánja, tartson teljes neutrali. 
tást; a magyar katona csak saját tüzhelyenek 
védelmére süsse el az ő puskáját; a magyar par- 
liament támadó háborora ne adjon egyetlen em- 
bert, egyetlen garast sem. Legyünk —– ugymond - 
hidegvérüek; lehet, hogy a porosz intrigálni fog a 
duvai fejedelemségekben, de ezt csak a zért te- 
endi, hogy muljék el a kedvünk a francziával való 
közös actiotól. Horn a jövendőlésben sem marad 
hátra Csornátony mögött; mig Cs. Európa harag- 
jának mennyköveivel fenyegeti III. Napoleont; 
Horn szerint a franczia-porosz háboru talán halá- 
los döfést ad a monarchismus elvének Európában. 

Ime mit nem tud és sejt a próféták coa- 
litioja ! 

De bizony Hornnak is pecbje van A képvi- 
selőház jul. 16-djki ülésében, országos képviselő 
létére ugy akart föllépni, mint Pozsony város 
követe, holott egy másik pozsonyi választókerület- 
nek jobboldali képviselője van a parliamentben ; 
azután jobboldalinak akart beállani, elfeledve, 
hogy ő tulaidonkép az új-balközép vezére; a kin 
ilyesmik megesnek, annak prófétái nem sokat ér- 
nek, az bátran szólhat igy : ,a népek egy másod- 
vagy harmadrendü diplomata szamárságának" 
esnek áldozatul ! 

Csernátony és Horn mindketten arra számi- 
tanak, hogy t. olvasó közönségük mit sem tud 

rint. Tisza László, valamiat mindig, 

szükség, mert azok mélkül is megél és élt a je- 

lenlegi viszonyok közt. 

Igen csekély belátást teznénk fel az erdélyi 
olvasó közönségről, ha feltennők, hogy a jelenleg 
mindenesetre ideiglenes minőségü bizottmányok 
fenntarthatását elhiszi, vagy hogy még egyszer le 
het azokat oly eljárás útján szervezni, a hogy a 
mostaniak szerveztettek. Tehát azzal, hogy a je- 
lenlegi bizotumányokkal az erdélyi részek eddig is 
megéltek, épen semmi sincs bizonyitva. 

Azt kellett volna bebizonyitani Tisza László- 
nak, hogy a nép műveltsége az erdélyi részekben, 
különösen Tordamegyében azon a fokon áll, hbogy 
ha általános népszavazás által is alakittatnak a bi 
zottmányok, nem lesznek koczkáztatva sem a va 
gyon, sem az értelmiség jogai, sem a közigazga- 
tás pontossága, sem az állam érdekei. 

Ugyde ilynemt bizonyitgatásokhoz nem fo 
gott, mit jól is tett, mert sikertelenül faradozott 
volna s bizonyosan helyesebben cselekedett, midön 
a tényállást mellőzve csak általános, már százszor 
felhozott elvek háta mögé sánczolta el magát, azt 
mondván a többek közt, hogy ha a viritis szava- 
zat elméletileg jó is volna, el nem fogadná azt, 
mert a nemzet közérzületével, geniusával s a nép 
képviselet szent elvével ellenkezik. a 

De ám legyen kinek kinek a maga hite sze- 
ugy most is 

az elméletre fekteti a fi úlyt, mig mások a min- 
dennapi élet tapasztalásaiból mertik meggyözödé- 
söket, s ennélfogva Tisza László elbiheti , hogy az 
erdelyi részek s nevezetesen Tordamegye érdeké. 
ben járt el, a midőn a virilis szavazatok ellen lé- 
pett fel, de az erdelyi képviselők nagy többsége 
ellenkező vélekedésben van, a midőn a virilis sza- 
vaz. ellett szavaz, s a midőn a baloldalhoz csat- 
lakozott erdélyi képviselőknek egy része is visaza- 

kérdésben a csatatérről. 

szavaznak. Ezen gyülésekből az ifju-szász 
párt ki van rekesztve. 

Tetszett Rannicher urnak párthiveit a 
kormány ellen megszavaztatni, a mi meg is 
történt. Ennek következtében 10 szász kép- 

len azok közül, kik általánosságban a kor- 
mány mellett szavaztak; mi természetesen 
két annyi külömbséget teszen. 

Az alkotmánybű szász képviselők teg- 
nap is a jobboldallal szavaztak. 

Lehet-e valami haszna a szász nemzet- 
nek azon különállásból, melyet az ó-szász 

érzelmű képviselők elfoglalnak, vitatni nem 
akarom; de talán jó lesz megfontolniok, mi- 
szerint a vita alatti törvényjavaslat nem vo- 
natkozik a Királyföldre, s nem állhat érde- 
kökben kihivó eljárás által kedvezőtlen han- 
gulatot ébreszteni a ház tagjai közt. 

Körülbelől még két kérdésben van ki- 
látás névszerinti szavazásra, t. i. a virilis 

viselő szavazott e kérdésben a kormány el- 

Mikor lesz vége a részletes tárgyalás- 
nak, tudi még nem lehet; de talán e hó 
végén lehet remélleni annak befejezését. 

A felsőház azután rögtön tárgyalás alá 
veszi a törvényjavaslatot. 

Az európai eseményekre való tekintettel 
az országgyülés hbihetőleg nem fog forma 
szerint bezáratni, hanem csak az ülések fog- 
nak elnapoltatni. 

Semlegességet hirdető ellenzéki journalisták 
francziaellenes coalitiója. 

(Csernátony és Horn.)) 

(Brrr.) A mi az ,Ellenör- szerkesztőjének nem 
sikerült, sik erülh et az új balközép megalapi- 

tójának; ugyanis Horn németül csaknem azt a nó- 

szavazatok s a föispáni hatáskör kérdéseiben. 

a legközelebbi évtizedek eseményeiről; sőt, ugy 
látszik, arra is, hogy az általuk közlött hireket sem 
tudják ezek combinálni, hanem vakon esküsznek 
Cs. és H. szavaira. 

Mindenki tudja, hogy Európa nem azért 
harczolt Sebastopol alatt, hbogy a franczia hadsereg 
vagy épen III. Napoleoon babérait szaporitsa, 
hanem határt akart szabni Oroszország elbiz a- 
kodottságának, s az első támadó lépés is 
csak a sinopei vérfürdő után történt. 1859 ben 
sem a Napoleonidák személyes dicsőségeért 
vérzett a franczia nép, hanem Italia szabad- 
ságáért, s a sükert nemcsak Anglia és a szabad 
nemzetek, de maga Németország szabadelvü része 
is örömmel fogadta. 1866 ban megálljt kiáltván a 
második császárság a porosznak, ez által az euró 
pai egyensulynak és nem csak Napoleon önző 
érdekeinek tett szolgálatot. Ezeket a történeti 1é. 
nyeket senki sem tagadhatja el, s igy biába állit- 
ják Horn és Csernátony, hogy csak Napoleon fe- 
nyegette Európa békéjét, mert 1772 óta fenyeget- 
ték ezt mások is. 

Alaptalan ráfogás az is, hogy ma Napoleon 
a franczia nemzet békeszeretete daczára há- 
borut indit; ennek ellenkezőjét bizonyitják az „El- 
lenőr és a „Nr. Fr. Lloyde külföldi tudósitásai 
is, melyekből bárki belatja, hogy a franczia nép 
harczias lelkesedése tolja előre kormányát és 
császárát, mert csak Michelet, Rochefort és a „nem- 
zetközit munkás egylet szól a béke mellett. 

A ,politikai éretlenség és gyámoltalanság 
pedig, nézetem szerint arra talál, ki azt állitja, 
hogy a hohenzollerni candidatio a legeseké. 
lyebb franczia érdeket se m veszélyeztette. Ha 
ez igy lenne, ma hiába appellálna III. Napoleon a 

hogy Európa eltürné, ha ma egy napoleonide hi. 
vatnék meg a spanyol trónra, csak 
leg megüirülhető kis Bolgium 
nem hiszik 1 Mi 

fraoczia nemzetre. Hiszi-e Horn és Csernátony azt, 

zönségüket, hogy a hohenzollerni 
Napoleonnak nem tetszett, d 
nem sért. 

veretésében látja a vészteljes kriz 
végét, ez azt mutetja, hogy a magy 
kek iránt nincs elegendő poli ik 
zéke. - 

Mit fog a porosz tenni a Duna 
gekben, előttem titok. De 1 
győződve, hogy kormányon 
kellő éberség mellett kor 
sgietést. 

Mi lesz a franczia-porosz háboru 
azt én nem tudom; hogy ez által pába 
monarchismns elve h alálos döfést kaphat — 
csak Horn és Cernátony urak tudhatják, és pedi 
azért, mivel az európai államok viszonyait, 
köveit nem ismerik és európai „egyesült államok- 
ról ábrándoznak *) pedig ez az elmerengé vVö. 
rősmarty koszorus költönk szerint is - az ,él 
megrontója.4 

Pest, julius 19. 1870. 

FUA 

vezetesebb mozzanatát csak röviden registrálom 
Az egyik Tisz a Kálmán interpellatiója 

a miniszteriumhoz, melyben - kiemelvén, n 
szükséges a hadieseményekkel szemben 
szág szigoru semlegessége - azon k 
tézi hozzá : 

1. Mily lépéseket töőn a kormány, h a 
: ország háboraba ne bonyolódjék, és reméli-e, mi 
szerint lépései a kivánt eredményre fognak ve 
zetni ? 

2. Szándéka e jövőre szintén egész erél yel 
ésgs szükség esetében még az országgy ülés meg! 
gatásával is mindent elkövetni, hogy Magyarors 
teljesen semleges maradhassonmnmn. 

Ezen interpellatio az egész ház ált 
nekkel fogadtatott, s a kormánynak kiada 
deltetett, a mely - meg vagyunk győzö 
épen oly határozottan, mint kielégit 
fog válaszolni. 

A második mozzanat b. Eötvös Jó. 
a napirenden levő kormányjavaslat tárgyában 
dott beszéde volt, a mely általános figyelmet 
jesztett, és a hirneves publicista legjeleseb mü 
nek tartatik. 

Nem kétlem, mikép ön egész terjedelemb 
adandja azt, minélfogva nem bocsátkozom 
részleteinek iemertetésébe, mi által különben 
csak értékéből vonnék le. 

latióra — meggyőződésünk 

A nemzet — talán 
nyi töredék kivételével — b 
tudja, mikép fejlődésnek indul 
leg a nyugalomra, békére va ükségö 
szentül hiszik, bogy a miniszterium szem előtt ! 
ván a nemzeti közérzületet, semmi szin al 
fogja magaát oly lépésre ragadtatni engedni, 
azzal homlokegyenest ellenkeznék. 

Az előtt bizony nem kérdeztek bennül 
akarjuk e vagy nem, hanem háborut kezdtek ! 
egyezésünk nélkül, s kivetették reánk a pé. 
a még szentebb véradót. 

Most - hála a becsmér 
nek — másként állunk. 

Bécsben a napokban fontos tanács 
tartattak az eventnalitások bekövetkezb 
mából, melyekre gr. Andrássy Gy 
elnök táviratilag hivatott meg. 

háboru oly fo 
egyensulyt megzavarná vagy 
magyar osztrák birodalo 

mely esetben a passivit. 
Ám az osztrák magya 

dolna hóditási politika 
keznék is. 

Az most 

ezen időpont 

*) Ugy látszik, hogy a t. czik 
159. számának főczikké. ál 
—34. sor), hol a 2 dik 
„Midőn a jövendőbeli 
okokat, melyeknek fo 



ó Allásából – nyiltan Poroszország 

relk együtt szállna a elkr 

is habár az eddigi itdieinmok 

lószinü, de nem is lehetetlen. 
tben - igen természetesen - nemcsak 

osság, észezerüség, hanem határo- 
aság zsebredugott kezekkel nézni 

- ha provokáltatunk általa — 
ell lépnünk, bár kivel álljon is 

orban, akárki legyen is szövetségesünk ellene. 

g e colossns nem mozdul, addig csak 

adjon hüvelyében a kard. 

Eddig - habár hivatalosan még nem is té- 

tett közzé – bizonyára megérkezett már Berlinbe 

hadüzenet, melylyel tegnap indult el Párisból egy 

zia ezredes. 

Az égboltozaton komor felhők tornyosulnak. 

A förgeteg kitörő félben van. 
i tudja : nem csap e le hazánk szép földén 

ámaa 

Nem e öször történnék s talán nem is utolszor. 

Hiszen mi eddig is csak harczczal tartottuk 

unkat, fájdalmas volna, ha megint kardhoz 

s nyulnunk, épen azon pillanatban, midőn 

yobb mérvben lenne szükségünk a békére. 

Bármi legyen megirva a sors könyvében : ne 

ijedjünk meg árnyékunktól, de elbizakodók se le- 

gyünk s akármennyire opponálunk ie egymásnak 

éke idején, mibelyt a vész órája ütött, tegyük 

ártoskodást és egyesüljünk a haza vé- 

lére s megmentésére ! 

Magyar országgyülés. 
A képviselőház ülése julius 16-kán. 

A kormány részéről jelen vannak : b. Eötvös 

József, Horvath Boldizsár, Szlávry József, Gorove 

, Kerkápoly Károly, miniszterek. 

A mult ülés jegyzőkönyve észrevétel nélkül 

illető bizottságokhoz útasittatnak. 
lIvánka Imre: A védtörvények alkalmazása 

nt a miniszteriumhoz következő interpellátiót in- 
: Miután megtörténhetik, hogy néhány nap mul- 

za, minden fegyverfogható fiát szolgálatra 

a védtörvény 57. § a azt rendeli, hogy 

háboru esetében a sorhadnak és a honvédeég- 

az emlitett, törvényben szabályozott hadi állo- 

nem volna kiegészitve, mindazok, kik 

5 ig fennállott hadkiegészitési törvényeknek 

gorozás alatt állottak ugyan, de sem a 

ad regbe be nem soroztattak, sem mint önkénte- 

ha be, vagy a honvédségbe nem lép- 

ama alatt korosztályuknak megfelelő had- 

ég alá esnek.6 

abból, hogy a fennálló védtörvény 

n m eddig történt sorozások az e törvény- 

ályozott hadi állományt még nem egészi- 

az következik, hogy mindazok, kik a 

lyok szerint mentettek fel a hadkötele- 

zettség alól, de 30. évüket meg nem haladták, a 

had kiegészitésére fognak behivatni, ha csak 

á önkéntesek a honvédseregbe nem léptek. 

Miután az e korosztályban lévő polgári fog- 

ala tosságokban működő többnyire családos egyé- 

nézve a sorhadbeli szolgálat sokkal terhe- 

ég soraiban róvják le. 

iután, ha egyszer az illető egyének behi- 

a sorhad kiegészitésére elrendeltetett, a hon 

éghez önkénteseknek való beállásnak többé 

iszt. összes miniszteriumot : 
valami intézkedés az iráot, 

a nagy g e körülményre és igy saját 

megóvására hivatalos úton is kellő mér- 

ztessék ?4 

miniszterelnök urat, mint honvé- 

. Közöltetni fog az összes miniszteri- 

zsef: Maga és több képvi- 

kérdést intézi a miniszteri- 

e a magyar kormány a 

rszág fejedelmei közötti kü- 

1 Magyarországra nézve a 

enntartani és biztosítani ? (De- 

i fog a minisaáerelnök úrral. 

, keresked. miniszter, azt 

interpellátiójára, hogy 

z kormány elallott eredeti szán- 
szeszadó 10 frankról 50 

roszország — kilépne 

ük 32. évét meg nem haladták, a há 

ntha a haza iránti védkötelezettségüket a 

10 frank- t 

re, e) oj hivatalok rendszeresítésére, vagy a fenn- 

dae 

a házba be is hozta, a tárgyalások azonban, me- 

lyek a magyar szeszipar megvédése érdekében a 

fórenozi követ és az olasz kormány közt folynak, 

még nincsenek befejezve, és ez volt oka, hogy 
a 

t. képv. úr interpellátiójára mindeddig nem vála- 

Szoltam. 
A ház tudomásul veszi a miniszter válaszát, 

Ezután a megye törv. javaslatnak a részletes vita 

alapjául elfogadása felett történt névszerioti szava- 

zás eredménye e következő: 403 igazolt képviselő 

közül igennel szavazott 203, nemmel 145, elnök 

nem szavazott, távol volt ő4. 

Elnök: E szerint a ház többsége a törv.- 

javaslatot a részletes tárgyalás alapjául elfogadta. 

A képviselőháa áttér a részletes vitára. 

Felolvastatik a törv. javaslat czime. 

A czim: „Törvényjavaslat a köztörvényható- 
ságok rendezésérőlt változatlanul elfogadtatik. 

I. Fejezet. A törv. hatósági hatáskörről. 

1. §. A vármegyék, székely székek, Jász Kun-, 

Hajdu- és nagy-kikiudai kerület, Kövár, Fogaras- 

és Naszódvidéke, a szepesi XVI. város kerülete és 

a szabad királyi, valamint a 88 dik § ban elősorolt 

városok, mint önálló törv.-hatóságok, jövőre is gya- 

korolni fogják a törvény korlátai között a) az ön- 

kormányzat, b) a vitatkozás, kérelmezés, felirás, 
levelezés jogát és c) az állami közigazgatás köz- 

vetitését. Ehez 

Györffy Gyula: Hosszas indokolás mel- 

lett módositványt nyujt be, mely szerint a váro- 

soknak a megyékkel való együttes rendezése igaz- 

ságtalan és politikai szempontból helytelen lévén, 

iinditványozza a városok külön rendezését és a me- 

gyékével hasonló köztörv.-hatóságokkal való ellá- 

tását. 

Wahrmann Mór: Barátja szintén a külön 

rendszernek, de a jelen viszonyoknál fogva most 

kivihetetlennek tartja, azért e kérdésre nézve a ja- 

vaslatot partolja annál is inkább, mert a jelen ren- 

dezést a városokra nézve csak ideiglenesnek tártja, 

s a külön rendezés szükeége néhany év után gy 

is fel fog merülni. A fővárost illetőleg módosit- 

ványt nyujt be e fejezethez, mely szerint kimon- 

külön törvény áttal lesz gondoskodva. 
E végből e határozati javaslatot 

ajánlja: Mondja ki a ház határozatilag: miután a 

törvény azt rendeli, hogy Buda és Pest városok 

beligazgatási rendezését külön törvény állapíitsa 

meg: a miniszterium oda útasittatik, hogy Pest és 

Buda városokkal értekezzék e két város beligáz- 

Gatási egyestése fölött, és ha ez leheő, a két vá- 

rosnak ezen alapon leendő közigazgatási egyesité- 

séről még ezen évben törv.-javaslatot terjeszszen 

elő a háznak, hogy e rendezés is a többi törvény- 

hatóságok rendezésével egyidejüleg hajtathassék 

végre. Ezen inditványt és módositást Házmán Fe- 

rencz képviselőtársával együtt adja be. 

Szólottak még b. Simonyi Lajos ellene, 

mellette Paczolay, utána Horn s végül Tóth 

Vilmos czáfolta meg a felhozott ellenvetéseket, 

Kapp G. balra szavaz s felszólal Ghyezy is, 

kinek Kerkápoly felel meg. Pulszky az Iső 

fejezet szövege mellett emel szót, ellene Simonyi 

Ernő. 
Szlávy József, kereskedelmi miniszter : 

Átnyojtja kihirdetés végett az ő Felsége által a 

posta- és távirdaház és annak póthiteleről szóló 

szentesitett törvényt. 

A kihirdetés után az ülésnek d. u. 2 órakor 

vége löőn. – Legközelebbi ülés hétfőn délelőtt 9 

órakor. 

A képviselőház ülése julius I8 án. 

Több kérvény az illető bizottságboz utasitta- 

tik. Napirenden volt a megye tjavaslat részletes tár-
 

gyalásainak folytatása. Szóliak Tisza K. Kuba J. 

Irányi D. Házmán F. Hoffmann Pál. stb. 

Tóth Vilmos államtitkár: A kormány nevé- 

ben gijelenti, bogy Wabrmann és Pulszky mód
osi- 

: tásait elfogadja. 

Következik a szavazás, ezt megelőzőleg az 

első fejezet ugy a módósitványok felolvastatnak. 

Hosz képviselő névszerint szavazást kér. 

A névezerinti szavazás eredménye a követ- 

kező: 403 igazolt képviselő közül igennel 173, 

nemmel 126 szavazott. Távol volt 103, elnök sza- 

vazott. E szerint az első kikezdés a közp. bizott- 

ság szövegezése szerint fogadtatott el; az a) b) és 

c) pontok ellenében pedig Pulszky módositványai, 

ezekután még Wabrmann módosítványai, és hat. 

javaelata is elfogadtattak. Györffy módositványa 

ezen szavazatok folytán elesett. 

A z. §. „Önkormányzati jogánál fogva a t
ör- 

vényhatóság saját belügyeiben önállólag intézke- 

dik, határoz és szabály rendeleteket (statutumo- 

kat) alkot; határozatait és szabályrendeleteit sa- 

ját közegei által hajtja végre; tisztviselőit választ 

ja; az önkormányzat és közigazgatás khöltségeit 

megállapítja, s a fedezetről gondoskod
ik; a kor- 

revétel nélkül elfogadtatik. 8. §. Határozat, mely 

a) a költségvetés megállapitására, b) iogatlan va- 

gyon ehidegenitésére, vagy iogatlan vag
yon szerzé- 

kötésére, vagy felbontására, és közművek emelés
é- 

datnék, hogy Buda Pest városok belszervezéséről 

mánynyal közvetlen érintkezik.4 Ezen fejezet ész- 

sére, c) kölcsönvétel kre, d) a belybenhagyott költ- 

ségvelésben elő nem forduló terhes szerződések 

állók megszüntetésére vonatkozik , 

minden határozat, melyre nézve a törvé
i 

megerősítést rendel: csak miniszteri jóváhag 

után hajtathatik végre. Ha a kormány a felterjesz- 

téstől számitandó 40 nap alatt egyáltalában nem 

nyilatkozik, a felterjesztett batározatok helybenha- 

gyottaknak tekintetnek és végrehajthatók. 

A 3.ik §. ellenében Pécby és Pulszky módo- 

sitványokat nyujtanak be. 

A képviselőház azokat elveti, és elfogadja a 

központi szerkezetet. 

Gorove István közmunka és bözlekedési 

minister: Átnyujtja kihirdetés végelt az Ő Felsége 

által a magyar észak nyugoti vasut tárgyában szen- 

tesitett törvényt. 

A törvény kihirdetése után az ülésnek d. u. 

2 órakor vége lön. 

Az országházból. 

Simay Gergely beszéde 

a municipalis törvényjavaslat tárgyában. 
(a képviselőház julius 9-ki ülésében.) 

Tisztelt ház ! Ha Magyarország egészen külön- 

álló monarchiát képezne mostani alkatrészeivel és 

felelős parlamentaris nemzeti kormányzatával, – 

őszintén megvallom nem találnék aggalyt még a 

kissé élénkebben mutatkozó centralistikus törekvé 

sekben sem, mert ugy vagyok meggyözödve, hog
y 

egy helyesen körvonalozott centralisatió eszközöl- 

heti az állam anyagi és hatalmi emelkedését , mig 

a merev decentralisatio a nemzet legjobb erejét el- 

forgácsolja, - nem alkot, nem halad, hanem mint 

nálunk is tapasztalás tanusitja, – régi kedvesének 

néhai bájait még romjaiban is bálványozza. Azon- 

ban miután Magyarország nem egészen különálló 

monarcbia, a centralisatió iránti nézetet szükséges 

a fenátlló közjogi közös viszonyok korlátai közé 

szoritani; különben biggadt megfontolás után álta 

lánosan alig tagadható, hogy Magyarországon, ho
l 

a gazdászat, ipar és kereskedelem — szóval az in- 

dustriának minden ága - csak kezdetleges állapot- 

ban, vagy legalább fejlödési processusának első 

tadiumában van, a központositás bizonyos hatá- 

rig az ország culurai érdekében bir is némi jogo- 

sultsággal, épen ugy, - miként a decentralisationa- 

lis törekvések jogosultnak ismét oly államokban, 

melyek fejlettségük culminationalis pontján állanak, 

hol tehát egy fontos szükséglet már ki levén elé- 

gitve, a közfigyelmet lehet is, kell is más irányra 

forditani. 
Ezt előrebocsájtva én a törvényhatóságok ren- 

dezésére vonatkozó törvény hozatalának az or
szág 

mostani helyzetében két czélt vélek kitüzendőnek 

és szem előtt tartandónak. 

Egyik : biztositni az államkormányzat és köz 

igazgatás czélszerü, és akadálytalan menetét min 

den körülmények között. 

Másik : nem venni el többet a municipiumok 

hatásköréből, mint a mennyit az érdekelt első czé
l 

biztos elérése követel. : 

A beterjesztett törvényjavaslat is - ugy lát- 

szik — ezen kettős szempontból indul ki, s az el- 

fogulatlan birálatnak el kell ismernie, hogy tekint 

ve a tárgy kényességét és sokoldalu nehézségeit, 

feladatát elég ügyességgel oldja meg. 

Ugyanis, ha az 1848-ban annyi küzdelemmel 

kivivott és véráldozattal is megalapitott felelős par- 

lamenti kormányrendszert — mit mindig az érde- 

kelt korszak legfőbb vivmányának birdettünk — to 

vábbra is fenn akarjuk tartani: lehetetlen be nem 

látni az ebből kifolyó azon kényszerüséget is, mi- 

ként az ország köztörvénybatóságai nem mar
adhat- 

nak töbé oly szerkezet és jogkörben, minőben azok 

6 mai napig fennállanak. 

Azon időben, midőn a köztörvényhatóságok 

egy felelősségnélküli tesületi kormánynyal állottak 

szemközt, az ország alkotmánya miuden bizony- 

nyal a municipiumoknak minél szélesebb hatalmi 

körében lelte fel legnagyobb biztositékát, nem cso- 

da tehát, ha azokatmég maga az 1848 ik évi XVIk 

törvényezikk is, (természetesen a multra mézve) a 

miután a felelős parlamenti kormáoyrendsze
r lépett 

életbe, országos tekintetben a municipium
oknak aze- 

lött megbecsülbetlen értéke tetemesen 
lejebb szál- 

lott, mert a sok apró bástyából alakult egy erős 

: nagy vár, a népképviselet alapján egybealkotott 

parlament és a parlamentaris felelős k
ormány; mi 

(ermészetesebb tehát, mint bogy a m
ost szervezen- 

dóő törvényhatóságoknak az nj kormányzattal szem 

ben öszszevontabb szerepkörnek kell jutnia anél- 

kül, hogy ezt sérelmes jogcsonkitásnak lehetne 

keresztelni, - mi tulajdonképen nem egyébb, mint 

a megváltozott rendszernek természetszer postu- 

latuma. 
Egyébiránt valóban sajátságos, hogy épen 

azon párt részéről, mely magát az 1848-iki szábad- 

elvü eszmék és nagy elvek hagyományosának 

vallja és hirdeti, emelkednek ha
ngok a felelős par- 

lameoti kormányrendszernek 
— melynél pedig czél- 

szerübbet a politikai tudomány mindeddig
 feltalál- 

nyolására. Ily előzmények után talá
n már nem is 

állunk távol azon időtől; midőn e
gy szép regge- 

len — következő inditványt láthatuuk a ház as-ta- 

lára letéve. „pTörvényjavaslat a felelős parlamenti 

haza alkotmányossága vedbástyáinak nevezi; — de 

ni nem volt képes – pépszerütlenitésére és kigu 

kormányrendszer megsztüntetéséről, ) mire külön- 

en nekem semmi más megjegyzésem nincs, mint 

az, hogy ha e rendszer az illetőknek csakugyan 
nem tetszik, legalább ne rontsák el a más gas- 

A mi már magát a törvényjavaslatot illeti, 

részemről el kell ismernem, hogy az – az általam 

kijelölt keltős czélt valósággal érvényesiti is egy- 

részről abban, hogy a fehrási jog kellő szabályo- 

zása által igen helyesen elejét veszi az államkor- 

mányzat lehető fennakadásának, másrészről pedig, 

hogy a munic palis jogokat ha nem is épen a régi, 

de az uj kormányrendszerhez átidomitott alakban 

fenntartja. 

Keutő fökép az, mi a tisztelt ellenzék előtt a 
törvényjavaslathan mint botránykő tünik fel: a leg- 

nagyobb adót fizetők előjoga, s mint mondani szo- 

kás a főispáni omnipotentia. 

Éa t. ház! minden képviseletnél szükségesnek 

tartom az érdekképviseletet, s eltekintve attól, hogy 

az érdek legerősebb kapocs minden institutiohoz, 

csak igazságot látok szolgáltatva ott, hol az nem 

bizonytalan eshetőségeknek tétetik ki, hanem némi 

részben törvény által is biztosittatik. 

Mondatik, hogy a vagyon előjoga sérti a va- 

gyontalanokat; meglehet, de kérdem: az intelli- 

gentia előjoga nem sértie a nem intelligens em- 
bereket ? s ezért mégis kinek jutott valaha eszébe 

bármely képviseletnel megvonni az inteligontiátó 

a különös tekintet és figyelmet. 

Részemről minden törvénynél, hogy azt jónak 

tartsam, két criteriumot követelek, hogy legyen 

igazságos, hogy legyen czélszert. A tisztelt ellen- 

zék e részben a szabadelvüséget hangoztatja; én 

ez utóbbit igen clasncns eszmének tartom, mely 

mindig csak más államok insututioinak a miénk- 

kel való comparatiojából határozható meg, azért 

soha sem biztos; mig az igazság általános alapból, 

s a czélszerüség sajat belviszonyainkból nyerheti 

mindenkor biztos igazolását. 

Nem meltőzhetem el még azon féltekenysé- 

get kellő értekére reducálni, melyet többen a kor- 

mány iránt azon tekintetben, hogy a végrehajtó 

hatalmat alkotmányellenesen is gyakorolhatná, ta- 

nusitanak. E helyen szüzségesnek tartom megje- 

gyezni, miként nem kell elfelednünk azt, hogy a 

kormány a végrehajtó hatalom jogának nem 
ulaj- 

donosa e, hatalom joga majestaticus jog, melyet a 

fejedelem felelős ministeriuma — mint e jognak
 al- 

kotmányos közege – által gyakorol. Kétszeres te 

hát e tekintetben is a nemzet garantiája; egyik az, 

hogy a miniszterek, mint a korona tanácsosai fele- 

lösségük érzetében nem fognak alkotmányellenes 

végrehajtást ő Felségének tanácsolni, másik a fe- 

jedelem esküje a törvényre és alkotmányra, hogy 

nem fogja uralkodói jogait törvény- és alkotmány- 

ellenesen gyakorolni; nem lehetvén feltenni, mi- 

szerint azt ohajtsa, hogy a nép bizalma a törvé- 

nyek s a korona szentsége iránt megingattassék. 

A mi végre a főispánokra vonatkozik, mid- 

tán azok hatáskörének, valamint a legtöbb adót 

fizetők előjogának is lehető módositására a rész- 

letes tárgyalás elé alkalmat nyujt, s miután a tör- 

vényjavaslat általános elvei nézeteimmel megje- 

gyeznek, - én azt a részletes tárgyalás alapjaul 

elfogadom. 

Matósági élet. 
M. Vásárhely, junus 11-kén, 1870. — 

(Folytatása és vége.) Nagyobb vitát idéztek elő 

Debreczen, a Jász Kunkerület s Diakovár átiratai, 

melyekben a megyerendezés elhalasztását kérik. 

Ez átiratokat megkisértette ugyan a halpárt vezére 

s közkatonája egyszemélyben B. S., több más is- 

mert szónoklatokból egybeállitott, az előbbieknél, 

halványabb szinezetü beszédében pártolni; de a 

bizottmány, föként D. D. jeles beszéde után nem 

csak nem pártolja ezen feliratokat, hanem folirat 

által megkérni határozta a miniszteriumot, hogy 

miután e törvény szentesitést nyerend, az
t mennél 

elöbb életbeléptetni méltóztassék, mivel a minden- 

napi tapasztalás eléggé taonsitja, hogy a megyék 

rendezese nem odázható, égető kérdéssé 
vált. 

A telekkönyvi helyszinelést illétő ujabb ren. 

deletek következtében felszólitandók a
z egyes hely- 

ségek : nyilatkozzanak, óhajtják-e azt megkezdetn
i, 

tudvak e apnak végrehajtására egyéneket 
kijelölni, 

hogy azután melléjök szakértőt lehessen 
kérni. 

A magyarós eóváradi út megvizsgálására ki- 

küldött bizottság azt nyilvánitváa, hogy a tovább 

folytatást tecbnicai akadályok nem gátolják; a 

tisztség az előbbi határozat alapján az ú csinálást 

tovább folytatta. B. L., kinek ez útvonal nem tet- 

szik, azon sajátságos kérdést tette, s arra minden- 

áron feleletet kért, hogy ki lesz felelős, ha ezen 

új út később rosznak vagy nehezen fenntartható- 

nak bizonyul; pedig tudhatta volna a bizottmány 

egy régibb határozatából is, hogy ily felelősséget 

genkire sem kiván hárintani, n
em is tebeti. 

Végre, volt pénztánok Gálfalvi beadja az 

1869 dik évről vezetett számadását, mel
ynek meg- 

vizsgálására egy bizott-ág neveztetett ki, csak saj-1 

nos, hogy még az 1868 diki számadás sincs 
ellátva 

a fölmerült nehézvégek miatt. Ezek után a főtiszt 

vendégszerető asztalá oz sorakoztak a bizottmány 

Délntán az iskolatanács tart otta ülését kir. 



anáosov, Fülep Albert úr elnöklete alatt, ki meg- 

nyitó beszéd gyanánt műüködésének eddigi eredmé- 

nyét mutatta be, főként az ösezsgybjut statistikai 

adatokban, melyekből többek:között kitünik, bogy 
a szék területém van : tanköteles gyermek 16,446, 
s ezekből iskolába jár 6,176, tankönyve van 3 450.

 

nek, iskola van 147, tanitó pedig 161; helyiség, a 

törvény kivánalmainak megfelelő, alig egy; a ta 

Ezzel szemben mint örvendetes eredményt tudatja 
az elnök, hogy Nyárádtőn egy községi iskola ala- 

pittatott, "melybek föntartására kiszakitott 10 hold 

föld ez évben 600 forintot jövedelmez; iskolájá- 
nak pedig 100 forint államsegély utalványoztatott; 

valamint Nyárád Szeredában is a köziskola kijavi- 

tására 600 frt; Tompa Sárd és Szent Lőrincz szom- 
széd holységek köziskolájára gr. Teleki Miklós tel- 
ket, a kormány pedig 800 frtot adott. Sikerült to- 

vábbá kieszközölni, hogy nehány község, mint 
Jedd, Magyaros stb. segelyezik az ott fennálló fe- 
lekezeti iskolát. Továbbá 10 szegény iskolatanitó 

kapott összesen 600 ífrt államsegélyt. M. Vásárhely 

városa fölszólittatott, hogy a törvények értelmében 

egy felsőbb népiskolát állitson, s a képviselőtestü- 

let vélemónyadásra egy bizottságot is nevezett ki. 

Ideje is lenne, hogy már e város is tegyen vala- 
mit a nevelés ügyében, mert eddig nyugodtan 
nézte, hogy e téren kizárólag csak a felekezetek 
működtek. Olvastatott vallás- és közoktatási mi- 

niszter úr intézkedése, mely szerint a nyári szün- 

idő alatt ideiglenes képezde állittassék, a megje- 
lenő tanitók 50 kr napidijról biztosittatván. E tan- 
folyam megnyitását az iskolatanács september ha- 

vára határozta. Az iskolatanácsosok napidtját s fu- 

varbérét illetőleg egy bizottmány neveztetett ki, 

mely a lakások távoiságát tekintetbe véve, egy 
arányt készitsen, figyelemben tartva, hogy egy tan- 

kerületre mintegy 500 írt jut egy évre. 
Ioditványoztatott végre: kéressék fel a szék 

képviselete, hogy azon összegeket s igéreteket, 

melyeket a szék tanügyi bizottsága gyüjtött és ke- 
zelt eddig, hason czélra ruházza át az egyformább 
kezelés és könnyebb felügyelet végett ezen ta- 

nácsra, mely azt az alapitvány értelmében fogja 
kezelni. 

Egy bizottmányi tag. 

Telentés 
a kolozsavári jót. nöegylet választmá- 
nyának május és julins havakban tartott 

üléseiről. 

1. b. Wegselényi Istvánné beküldött 13 forint 

kegyes adományt. 
2. özv. Striczki Antalné 10 frt. 

mányt. 
3. Az egylet alapitő tagjává lett Papp Elek- 

né; részvényes tagokka Tauffor Gyuláné meg Weis- 

bach Jakabné. 
4. A valasztmány elhatározta, hogy a folyó év- 

ben nem rendez tárlatot. 
5. A fabeli segedelmezés vezetésére kiküldött 

bizottmány kezibe 100 forintot utalványozott a vá- 

lasztmány, hogy előre fát vásároljan. 

6. Logosi József volt pénztárnok urat utolsó 

számadására nézve is felmentette a választmány a 

további felelősség alól, meleg köszönetét nyilvánit- 

ván Lugosi ur iránt, az egylet érdekében tanuositott 

buzgó táradozásalért. 

7. A vasut megnyitása, vagy a lóversenyek 

alkalmával rendezendő előadás rendezésére gr. Esz- 

terházy Jánosné elnöklete alatt egy bizottmány ne- 

veztetett ki. 

8. Az egylet költségén képeztetett egy szegény 

nö számára az orvos sebészeti intézettől kiálli- 

tandó oklevélért a szükséges szazeg utalványoz- 

tatott, 

9. Egy szegény nyomorék leánynak a női 

varrágban leendő kiképeztetésére a szükséges költség 

ntalványoztatott, az ügy vezetésével választmányi 

tag Zeyk Dáoielné bizatván meg. 

10. Öt folyamodonak egyszermindenkorra ő1 

frt. tiznek havi részletekben kiadandólag 113 frt. 
összesen 174 frt. segedelem utalványoztatott. 

11. A Miksa György ur adományaából egy 

honvéd özvegye és árvái számára 10 frt. adatott. 
Kovaácsi Antal 

titkár. 

kegyes ado- 

UJDONSÁGOK. 

— Hogy t. olvasóink a bekövetkezendő 
hadi eseményekről rögtön és pontosan ér- 

tesülhessenek, gondoskodtunk, hogy minden 

nevezetesebb eseményről eredeti távsür- 

gönyökkel rendesen táttassunk el A lap 

ön adjuk és vidékre is külön e 

tal A más lanokban meglelent táv- 

abbgyan várbató. Tegnap , 22.dikén 

fadkól a vonal műszabi megvizs- 

nitó fizetése alig nyolczmak megy pár száz írtra. 

er Graef honvédtábornok az erdélyi hon: 
védzászlóaljakat megszemlélendő, körútazását teg- 
nap megkezdette. 

– ? A vállalkozók, kik várobnukat a gázvi- 
lágitás áldásaiban fogják részesitni, a ,kajántóvöl- 
gyi téglacserép gyár társasággal — melynek veze- 
tője az e téren már több évek során át e edmény- 

dú an müködő Salamon Sáodor, helybeli polgár - 

100,000 darab tégla iránt szerződésre léptek. Gra- 

tuláluok a vállalkozóknak a szerencsés választás- 
hoz; Salamon tégla cserépgyára gyártmányainak 

mind tömörsége s tartóssága, mind pedig csinos 

külalakja s különösen a tégláknak a rómaiakéra 

: 

emlékeztető szilárdsága miatt még eddig verseny- 
társ nélkül áll városunkban e téren. 

-? A Millo M. igazgatása alatti román szin- 
társulat még két előadásra nyert engedélyt, melyek 
jövő vasárnap és hétfőn fognak megtartatni. Mint 
halljuk, ez előadások egyikének felejövedelmét jó- 

tékony czélra szánták. 
—? Egy optikai előadásra nyert engedélyt a 

N. Váradról városnnkon Oroszhonba átútazó Dr. 
Capp Wul., melyet jövő kedden fog megtartani a 
nemzeti szinházban. 

–? A volt hidkapu romjainak eltakaritása 

nagyban foly s nehány nap mulva ezen, a vasuttali 
közlekedésünkro nézt oly fontos hely, megnyilik a 

közforgalomnak, annyival is inkább, mivel a bid 
is nem sokára be leend fejezve A munkálatok eré- 
lyes és gyors keresztülvitelében az oroszlánrész te. 
vékeny polgármesterünké. A hbidutcza kövezetéhez 
is már hordják a porondot. 

-? A tikkasztó hőséget, mely már türhet- 
lenné kezdett válni, nehány nap óta, gazda közön- 
ségünktől oly várva-várt eső váltotta fel. Szeren- 
csére a jég és zivatar, mely az oly meleget szok- 
ta követni, s a minő a vidéken nebány hét óta ural- 
kodott, nem látogatott meg bennünket. 

— A kolozsvári róm. katb. elemi iskolákban 
az 1869/70-dik iskolaév második felében tartandó 

próbatétek rendje: 1870. julius 24 kén délután: a 

vasárnapi iskola. 25 kén d. e. a főelemi iskola 4- 
dik osztálya; d. u. a 3 dik. 26-kán d. e. a 2-dik; 

d. u. az 1-ső. 27 kén d. e. a magyar leányiskola 
felső osztálya; d. u. az alsó oszt. 28 kán d. e. a 
német leányiskola; d. u. az augustaeumi iskola. 
29 kén d. e. a Bartha k. a. privát iskolája; d. u. 
a szentpéteri elemi iskola. 30 kán d. e. a felső- 
szénutczai iskola. A próbatét kezdődik reggel 8 
órakor, délután 2 órakor. 

—-? Postaközlekedésünkben a külfölddel, an- 

— 

((-–) A mint a ,Sz. Egyháat rendkivüli mel- 
léklapjában olvassuk, a Rómában lévő magyar püs- 
pökök, a székesfejérvárit kivéve, 
csalhatatlanaág ellen szavaztak. 

()A, 
a háborus világ be sem köszöntött, városunkban 

már is látható a nagy mozgalom, mindenki az 

újabb hirek után tudakozódik, a hordárok árulják 

a báboru kezdetére vonatkozó első távsürgönyöket, 

nak legfontosabb vona án fennakadás állt be. FFfan 
cziaországtól 3 nap óta teljesen el vagyunk zárva. 
A bécsi kereskedelmi miniszteriumban már meg is 

indultak a tanácskozások új összeköttetési útak 

megállapitása tárgyában. Különösen Holland any- 

nyira el van a hadviselő felek által zárva, hogy 
az oda szóló küldemények csak nagy kerülőkön s 
hosszabb idő mulva szállittathatnak el. 

— A kolozsvári ret. néptanitói testület f. hó 
24 kén (vasárnap) délután 5 órakor gyülést tart 
értekezleti elnök t. Indali Péter úr belfarkas- 
utczai szállásán – és elnöklete mellett - hol a 
fölött akar végezni a tanitói kar, hogy mikép le- 
hotne eszközölhető a jövő augusztus héban Pesten 

tartandó országos néptanitói gyülést testületünknek 

bár egy pár tagja által képviseltetni. Fölkéretnek 
helybeli tanártársaink — felekezetk ülönbség nélkül 
— az. irt napon a gyülésben megjelenni és abban, 

mint illetékesek, résztvenni. Kolozovártt, julins 21. 
1870. Szentgyörgyi Lajos, értekezleti jegyző. 

(—) Udvarhelytt a vallás- és közokt. m. kir. 
miniszterium altal elrendelt 6 héti „képezdei tan- 
folyamot4 a vidéki néptanitók egész buzgalommal 

gyakorolják. Tagadhatlan, miszerint a honkormány 

eszélyesen kiosztott segedelmezési fillérei sok jót 
szülnek. Népnevelés valiásos és alapos, tanitókép 
zés szorgalmas és gondos, hazafias és szilárd jel- 

leműü — igen, ezek a legszükségesebbek. Ezek al- 

tal nyer a haza és csalad, nyer a nemzét és egyes. 

A kepezdei póttanfolyam Sz. Udvarhelytt f. hó 15- 
kén nyittatott meg. Tanárokul kineveztettek tekint. 
Pal Ferencz s nt. Erősdi David. 

—- Sz.-Udvarhelyről irják nekünk, hogy e vá- 
rosnak a lelkészség, hazatiság és alapos nevelés 

terén örökemlékü papja mft. pápai főpap, kanonok 

és sz. ndvarhelyi foesperes Csató Józset mult hó 

23 kán törtent elhalálozása folytán „a főesperesi 

Divatalő ideiglenesen is méltó hezekre bizatott, ze- 

telaki plebanos főt. Andrásy József neveztet- 

vén ki e tisztes helyre. 

- Pályazati hirdetmény. A kolozs- 
monostori kir. gazd. tamin ézetbe! rendszeresiített 
gazdasági kezelői állomas, mel) lyel egyszersannd 

a mező gazdasag gyakorlati tapnása is kapcsolat 

ban van, üresedésbe jöven, ennek betöltése végett 

ezennel pályázat hirdettenk, s felhivatnak a pá- 

lyázni ohajtok, hogy elméleti és gyakorlati szak- 
kepzettségük, teddbetlen előéleiük, és előadási ké- 
pességbkről szóló bizonyitványokkal felszerelt kér. 
vényelket, legfeljebb folyó évi agustus hó 15-ik 

napjáig Pesten a m. kir. földmivelés, ipar és ke- 
reskedelemügyi ministeriumboz terjesszék be. — 
Ezen állomással járó illetmények : 1200 írt évi fi- 
zetés; 300 frt. évi lótartási átalány, szabad lakás, 
s később egy méltányos alapokra fektetendő pro- 
centuationahs jutalom. A kinevezendő egyén ál- 
lomását a lehetőségig folyó évi october bó 1-ső 
napjával köteles elfoglalni. - Kelt Pesten 1870 
junus én. A földmivelés , ipar- és kereskede- 
jemugyi magyar királyi ministetümtől. - - 

rályboz. 

terjesztésének lehetetlenségét kiemelé - az inter- 
DBellátiók elhalasztattak. 

V8l 

azon birt, hogy Oroszország Poroszországgal tart, 

szóval: habár még moat távol esünk is az esemé 
nyek leendő szinbelyétől, bárhova tekintsünk is, azt 
tapasztaljuk, hogy háborus világot fogunk megérni. 

—? Vasúti összeütközés. Mult szombaton dél- 
után a nagy kanizsai indoháznál a Sopronba menő 

vegyes vonat után robogott a helyi vontatógép és 
az összeütközés perczében három terhelt vaggont 

feldöntött s néhányat megsértett; a vonat eleje 
azonban a személyszállitó kocsikkal minden baj 

nélkül szerencsésen tovább mehetett. 
— (Beküldetett.) Leitner és Grünwald 

jóbirnevü czege Pesten, a mely a pótkávé- és cso- 
koládé-gyártás terén már dicséretest tett, ismét ne- 
hbány új kávé- és csokoládenemet hoz forgalomba, 
a melyek az előttünk fekvő tudósitások szerint ki- 
tünő minőségüek. Különösen ajánljuk tehát t. olva- 
sóioknak az emlitett ezég mai számunkban meg- 
jelent erre vonatkozó hirdetését. 

KÜLFÖLD. 
Francziaország részéről Poroszország ellen 

intézett hadüzenet jul. 19 én Párisaban a lapokban 

közzététetett. Még az előtti nap este Berlinbe 
lett elküldve s hova másnap bizonyára megérke- 

zett. Ezzel a koczka el van vetve. 
Páris, jul. 18. A kamaraa háboruviselésre 

megkivántató eszközök jóváhagyása iránt beterjesz- 

tett összes törvényjavaslatokat egyhangulag elfo- 
gadta. A császár Granville lordot fogadá. A porosz 

alattvalók oltalmazását - Francziaország beleegye- 

zésével - az amerikai követ vállalá magára. Teg- 
nap este a rente 66 on kináltatott. 

Washington, jul. 18. Porter admiral, te 

kintettel azon eshetőségre, hogy az európai bonyo- 
dalmakba Amerika is belevonathatik, – előkészü- 

Páris, jul. 18. A „France' biztosan állitja, 

hogy a hannoverai legio megalakult 

Párisg, jul, 18. A londoni börzén elterjedt 

itt nagyon valószinütlennek tartják. 
Róma, jul. 19. A csalhatatlansági dogma Un- 

nepélyes megszavazása tegnap ment végbe, 533 

mellette, 2 ellene szavazott. 
Berlin, jul. 18. Bismarek az arsmiggyülés 

mai ülésében közölte, hogy a franczia ügyvivő 

átadta a hadüzenetet. (E közlemény robamos tet 

széssel fogadtatott.) A ház feliratot intéz a ki- 

Páris, jul. 19. A „Journal Officiels szeren- 
csét kiván magának Hollandia jóakaratu magatar- 

tásához, e lap emlékeztet Bismarcknak Hollandia 
irán, ábani nagyravágyó szándékaira. 

Páris, jul. 19. A császár elbatározá, hogy 
a főhadiszállásokra önkéntesek és külföldi tisztek 
nem bocsáttatnak. Tegnap 500 hannoverai részé- 
ről demonoetratio történt; azok a íranczia lobogót 

lengették. 
Frankfurt, jul. 18. Egy, a hannoverekhez 

iatézendő franczia manifestumat várnak. 

Luxenburg, jul. 18. Bismarek kijelenté, 

hogy Poroszország mindaddig respectálni fogja Lu- 

xenburg semlegességét, mig azt Francziaország tisz- 

teletben tartandja. 

Flóreneg, jul. 19. epyreé Miceli a ka- 

mara tegnapi ülésében interpellátiót jelentettek be, 

. Ujság" igy ir: Pest, jul. 16. Még 8. 

dünk. 

niem egnged többé rést az ellenségnek, önmagában 

a napikérdésre vonatkozólag, és az ide vonatkozó 

okmányok előterjesztését kivánják. Miután a külügy 

mivister a kormány részéről azon kivánságot feje- 

zé ki, hogy a háboru csupán az érdeklett batal- 
makra korlátolva maradjon, és az okmányok elő. 

Berlin, jul 19. Az országgyülés mai ülésé- 
ben Bismarck jelenté, hogy Francziaország képvi- 

selőie a hadizenetet átnyujtá. (E tudósitási a báz 
zajos tetszésnyilatkozatokkal fogadá.) A ház a ki- 

rályhoz föliratot fog intézni. 

Bécs, jul. 19. A mai „Wiener Abdpet! 
„Frankfrt. Jonrn.4 stuttgarti közleményét, mely 

szerint Anaztria a würtembergi kormánytak 

semlegességet ajánlt s tudatta volna, hogy sajá 

semlegessegét a dél-német államokpak a báboru- 
ban való részt nem véte által leginkább fentarthat- 

ja - koholmánynak mondja. 

Konstantinápoly, jul. 19. A török had 

gereg összes tartalékosai behivattak. 

Born, jul. 19. Franczia s Poroszország Svajez 

semlegességét elismerték. 
Műünchen, jul. 19. A képviselőház bizottsá- 

ga a kormány által a kamra tegnapi ülésében elő- 

terjesztett törvényjavaslatra vonatkozólag hat sza 

vazattal bárom ellenében a fegyverta emkeessé 

get fogadta el. 

London, jul. 18. Granville a 
kijelenté, hogy Angolország semlegességét azonnal 

ki fogja mondani, a mint ! a had 
zenelet Berisbe ale 

l 
mindannyian a fölolvasá a trónbeszédet, melyben fölet 

veleég a német nép erejé nem a béke ve 

önérzetét saját személyes érdekökben 

letekot ajáni a fegyverkezésre. s függetlensége megvédésére. Mi szabadsá 
jogainkért idegen erőszakoskodás ellenében fogt 

béke tartósságát biztositani s az isten velti 

a porosz készülödések oífensiv jellem 

Berlin, jul. 
országgyülésének megoyitása 

szággyülés berekesztésekor uralkodot 
zetet s azt mondá: Ha bár az orszá 
kivüli egybebivását hadi veszélyek 
mak szükségessé teszik is, ugy ez le 
történik azon meggyőzödésből, hogy az éjsza 

tésére, hbanem a közb egszilárditás 
kifejtésére törekedett felha zná 
nemzetereje a függetl 
becsület s kötelesség parancsá 

A német herczeg spanyolorazági trónjelöltse 
ge, mely az éjszak-német szövetség kormány. 
előtt tudva volt, a franczia császár kormányá 
ürügyül szolgált hábora esetére, s az ürügy el 
latása daczára a népjogok semmibe vételév 
nakodott a béke á dásához ragaszkodni, me 
natkozólag a történet számos példát tünt, 
franczia uralkodók hasonló eljárásáról. Német 
szág azelőtt az ily erőszakoskodást szétd 
ga miatt kénytelen volt eltürni, ma azonban, midőn 
a szellemi s jogos egyesülés köteléke füzi 
német törzseket, midőn Németország fegyverke 

hordja az akaratot arra nézve, hogy a franoziá 
előbb emlitett erőszakoskodását vise 

A gyözedelem s vereseg a csatákat 
kezében van ! Megfontoltuk azon felelőssé, eb 
arra háramlik, két nagy békeszerető 
verseny küzdelem e hivatott nemzetet a b 

mindig jól rtotek ahhoz, a fran 

ni. Minél inkább meg vannak gyöződve az éjsza 
szövetség kormányai, hogy a béke fenntartása ér 
dekében mindent elkövettek s minél kétségt lenebb 
az, hogy bennünket kényszeritettek, mis 
vert ragadjunk, annál biztosabban tá 
dél s éjszak német kormányainak eg 
tára, a német nép hazaszeretetére ! 
ségére, s fordultunk hozzá, fölszólitván 

harczolni, nem követve más czélt, mint a eu 

Legujapbb. 
Az összes lapok kiemelik, hogy Fra 

szág semmiesetre sem Nérretorazág 

dül Poroszország ellen viseli a hál 

dAuvergne bg már elútazott új állomásár 

Páris, jul. 20. A „Journal Offici 
tálja tegnap esti lapjában a császár, a m 

egyetértést. Emlékeztet Francziaország 
ségére 1866 óta; Francziaország — agym 
hivatalos lap — a prágai béke és de 
mok ászeeégt zsaünni tö 

kivánatait. Valamint az alkudozásoknak 
szág részéről történt dölyfös megszakitás. 

venni, 

senzeituog4 

ját látja, hog 
radjon. : 

tökeibez intézett 
London, jul. 



jul. 20. A radikál párt által a 
: ! yozott bizalmatlansági szavazat 
ezeket mondja: A kamara elfogadja a kormány 
programmját, mely szerint Románia, a Franczia- 
ország iránti rokonszenv kifejezése mellett, az eu- 

pai eseményekkel szemben magát tökéletesen 
gemlegesnek nyilatkoztatja. 

A ,Reforme következő táviratot registrálja : 
Beéce, jul. 20. A „Tagblatt Berlin ből egy orosz- 
porosz egyezmény létezését jelenti, mely azon esetre 
köt ha Poroszország veretnék meg. Franczia- 
ország kezében lenne az illető egyezmény másolata. 

varsói hadsereg Czenstochan felé nyomulna előre, 
8 mértföldre Krakgótól. 
Két porosz hadtest jul. 19 én éjjel vonult be 
a Pfalzba, igy jelentik ezt Münchenből, a hogy dön- 
tő csatát angusztus előtt nem várhatni. 
Filorencz, jul. 20. Olaszország lépéseket 
ett, hogy közös magatartás állapittatik meg közte 
s a magyar-osztrák monarchbia közt. Az olasz 
adsereg 70.000 emberrel szaporittatik. 

Tulad. es telelős szerkeszto: Sandor Józsetf. 

A közönség köréből. *) 
etelt szerkesztő úr! Erkölcsi kötelességet 
; közlését kérem, s remélem. A „Kolozs- 

*) Az e rovatban megjelenő czikkekért csak a sajtó- 
vállal telelősséget a Szerk. 

vári Közlöny. 67.dik számában ,A közönség kö 
rébőlő czim alatt megjelent czikkben alólirt — mint 
a radna-dombháti fürdőn protestáns szellem- 
beni istenitisztelet tarthatását alapi- 

ani törekvő társulat ez időbeoni jegy- 

zője — interpellálva vagyok a végett
: „ezándék- 

szom-e ezen sokakat érdeklő 
ügy mennyire fejté- 

séről s minö stadiumbani állásáról az
 érdekelteket 

egy történelmi előterjesztésben értesiteni, s mikor 2%, 

Ezen felhivásnak eleget teendő röviden felelhetem, 
hogy: szándékezom, sőt szándékoztam, s azt bárha 
elhárithatlan akadályok miatt későbben is, mint 
netalán kell vala, teszem a miut következik. 

Az ügy történelmi előterjesztésit illetőleg te- 
endőm nagyon megkönnyült, miután egyesületi 

pénztarnok t. Csulak Dániel a „Kol. Közl. 72 ik 
számában közreadott ,Nyilt számadás" czikke ele 
jén ezen ügy történelmét röviden ugyan, de eléggé 
megérthetőleg rajzolta. Éa tebát ismétléssel a t. 
olvasó közönséget nem fárasztom, hanem bátor va- 
gyok az érintett 72 dik számra útasitani, s szigo 
rán csak azokra szorttkozom, melyek szorosan az 
uúgy meonyire fejlésére és minő atadiumban állá- 
sára vonatkoznak. 

Az 1865. évi aug. 9 kén tartott ülés jegyző- 
könyvéből kitünik, hogy az határoztatott volt, mi- 
kép a segélygyüjtés folytán három évig, ezen há- 
rom év után csak is a kamat fordíttassék az iste- 
nitiszteletet tartó pap díijazására, megállitván azt 
is, hogy lebetőleg magyar és német nyelven is tar- 
tassék az istenitisztelet - ha pedig vitetni kellene 
a lelkész urakat, akkor cserésen egyszer magyar, 
máskor német nyelven történjék az istenitisztelet. 
A számadás helyesnek találtatott. 

1868. aug. 2 kán közgyülés tartatván Csulak 

Dániel pénztárnok számadását bemutatja, melyből 
kitünt, hogy a társulat 113 frt 58 krral rendelkez 

l 

l 

hetik , minek évi kamatja elég lenne egyszer 
készt szállittatni. 

házat kellene épittetni, s csak azután az istenitisz- 

lamelyiz szobában, vagy a nagy étterembeni tartása. 
Ezen inditvány elfogadtatván határozattá emel- 

tetett, hogy elébb az imaház épittessék meg, s az- 
után törtépjék további intézkedes. Ezen határozat 
folytán C.ulak Dániel pénztárnok megbizatott az 
épités végett egy épitőmesterhez fordulni s tervet 
és költségvetést készittetni. 

A mint értesülve vagyok Csulak úr meg is 
tette a lépéseket, s bárha kedvező föltételek mel- 
lett talált vallalkozót a Naszódon lakó jeles épi- 
tész Goldschmidben; de a közbejött épületfa s más 
czikkek ára fölemelkedése miatt az épités kedve- 
zőbb időre napoltatott. 

E közben — jelesen az 1869 beli fürdői idény 
alatt —- fölmerült azon nézet, hogy nélkülözhetle- 
nebb szükségnek mutatkozik a fürdőn a hir és 
más mulattató lapok olvasása, mint épen a czélba 
vett istenitisztelet tartlása; s igy a nézetek közt 
meghasonlás történt. Mely meghasonlás az ima- 
házra való adakozást nagy mérvben gátolta, mert 
mig 1868 ban 66 frt gyült be, 1869 ben csak 6 
frtot adakoztak. Az olvasás és olvasandók szük- 
séglete fölötti felszólalás ugyanazon kedvező ered- 
ményt szülte, hogy - miot kitetszik Csulak úr- 
nak a ,K. Közlöny4 75 dik számában közlött II. 
czikkéből – a megrendelt hir. és élczlapok által 
az olvasási szükségleten segitve van. Igen de en- 
nek nem szabad a czélba vett istenitisztelet-tartása 
rovására esnie; hanem ,bhoc faciendum, illud non 
omittendum;4 azaz: meg kell lenni mind az olva- 

Ezu án indítványba tétetett, hogy elöbb ima- 

telet tartást megkezdeni, azzal indokolván, hogy az olyan termet egyik végibe egy kis szobával, mely 

istenítiszteletnek imaházban tartása sokkai nagyobb 
hatást szülne, mint bárminő buzgóság mellett is va- 

sásnak, mind az istenitiszteletnek és meg is lehet, 
ugyanis : 

Szerény nézetem szerint lehet épittetni egy 

tis imabázra kivántató ablakokkal, egy kis torony- 
yal s benn egy szószék-emelvénynyel legyen el- 

látva; mely használtathatnék átalábán olye ótereny 
nek s alkalomszerüleg imaháznak. Az elébb érin- 
tett kis szoba, egy az olvasóteremre és az olvas- 
mányok rendben tartására felügyelőnek lévén la- 
kásul adva. 

Ez a két ügy — mint testvérek egymás mel- 
lett – jól megférhetnének s a megkezdett adako- 
zást nemcsak hogy ki nem zárnák, söt a fürdő- 
vendégeket még iukább felhívnák. De lehetne ha. 
tározattá emelni, hogy minden vendég fizet megér- 

kezésekor ezen czélra egyenkint x., családonkint 
y összeget s részesül az intézet élvezetében , mint 
más fürdőkön is szokott gyakoroltatni. 

Remélem, hogy az ez évi fürdői idény alatt 
tartandó közgyülés ezen szerény nézetemet — eset- 
leg inditványomat - figyelemre, söt tárgyalásra 
fogja méltatni. Én pedig az eredményről az érde- 
kelteket értssiteni kedves feladatomnak tartandom. 

Szamosujvártt, 1870. julius 3 kán. 
Ifi. Bodor Bertalan. 

Távirati tudósítaás a béosi bőrzéről. 

Julius 22 én: 50/, Metaligunes 100 frt 52 —. 
50/, Nemzeti kölcsön 100 frt 60.10. Kamat 52 —. 
1860. Kölcsön 87 50. Bankrészvény 657. Hitel- 
intézeti részvény 200 frt 213.50 London 10 ft st. 
100 frt. 231/, kr 128 50 Ezüst 128 50. Cs. királyi 
arany 5.96. Napoleondor 20 fran. 10.66. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 72.- 
Temesi 65 -. Erdélyi 67. - Horv.-Slavon —. 

M A M a dos. 
(8315) 

Hirdetmmény. 
Hunyadvármegye dévai törvényszéke részéről az Erdélyi hivatalos Értesitőben 

vájus 31 én 1320 sz. a. kibocsátott hirdetmény kapcsában közhirré tétetik, 
tt Mihor yeszk Éva 40 frt o. é. töke követelése és já ulekai megfi etése végett 
n Leszkutznak Nándor Válya helységében és batárán találtató összesen 672 trtra 

ült báza s telke, az ahoz tartozó 15 darab szánjó, 3 darab kaszáló és 2 dar-b 
szőlővel együtt, miután az 1869 october ő én 3868 sz. a. kelt hirdetménynyel az Er- 
délyi ivatalos Értesitőben közzé tett 2-ik határpapi árverés felperes feif ggesztette 
miatt nem tartatott meg, annak foganatositása 1870 augustus hó IG-ik napjának 

lőtti 10 órára tüzetik ki a bely-zinére Nándor-Valyára mely alkb ommal az 
rverezendő ingatlanok a legtöbbet igérő vevőnek a törvényszéknél megtekinthető 

föltételek mellett a becsáron alól is el fognak adatni. 
Hunyadmegye dévai törvényszéképek 1870 junius hó 14 én tartott üléséből. 

2406. Sz. (318) (1-3) 

580 HMirdetmény. 
A kolozsvári m. k. bányaigazgatóság részéről közhirré tétetik, hogy 1870 évi 

Augustus hó 22-én irásbeli ajánlatok útján (im Offertswege) a báró Brucken- 
thal József örökösertől visszaváltott ugynevezett fogarasi illetőleg szombatfalvi kincs- 

tári zálogjavak az alább kitett jószág csoportokban vagy az egyes községek hatá 
rán fekvő jószág részek külön is, 1871 év Jannár 1-töl 1870 év December végéig, 

2 az hat évre haszonbérbe fognak adatn ; még peodig 

B-3) 
polg. 

T. csoportban. 

szántó kaszáló legelő 

nol öl hold öl hold öl 

00 oi 
- 4 2dó - 

Felső Visten 69 950 – 
Bessenbakon 34 228 58 1382 - 

összesen 400 28 308 

: Kikiáltási ár 1500 (egyezer ötszáz) forint o. é. 
IIN. csoportban. 

alo Usán 2.4 4140 T000 
Felső Utsán .... = = — 1134 300 
orbón.. = – 16 1264 
zkórén... 34 675 107 1484 — — 

összesen z45 T89 253 1002 Iz02 904 
Kikiáltási ár 1540 (egyezer ötszáz) forint o. é. 

III. csoportban. 

. 102 393 37 7 291 175 
. 82 600 51 254 - 

— 2 1131 
s — — — 40 

öösszesen . I84 03 va81 
Kikiáltási ar 800 (nyolczszáz) forint o. e. 

10 hold 1124 [] ölnyi szántóföldet és 12 hold 994 [] ölnyi kaszálót tar- 
Bethlen birtokrész. . 

Kikiáltási ár 60 (hatvan) forint o. é. 

Továbbá nyilvános árverés, nem különben irásbeli zárt ajánlat útján a többet 
pek hasonlóan hat évre az az 1871 Jannár 1-től 1876 December végéig a kö- 
ző urijogok fognak bérbe adatni: 
A) Alsó- Szombatfalván 
három malom 11 kerékkel. 

korcsmárlási jog. 

G) Nagy Vajdafalván 
a) két malom négy kerékkel. 
b) a korcsmárlási jog. 

H) Jááson 
a) egy malom egy kerékkel. 
b) a korcsmárlási jog. 

1) Bethlenben 
egy malom három kerékkel. 

K) Alsó- Szombathfalvi 
két országos vásárvám. 
Kikiáltási ár 230 frt o. é. 

L) A Nagy- Vajdafalvi 
vásárvám. 

Kikiáltási ár 266 frt o. é. 

ó Utsán 
malom hét kerékkel. 

őrorolt jószágrészek iránt ajánlat útjáni tárgyalásban mindenki ré- 
gári törvények szerint bérleti üzl tre alkalmas, a megál itott biz- 

képes, és magát eziránt t. i. feddhetlensege és tehetősége felett az 
ától kiállitandó bizonyitvánnyal igazolja; felhivataak tehát bérleni 
kros bélyeggel ellátott irásbeli ajánlatukat a kitüzött határnapig, 
nensztüs 22 én déli tizenkét óráig a fogarasi m. k. erdő 

an azon birtok csoport, melynek bérbe vétele szándékoltatik, tisz 
ajánlott haszonbéri ös-zeg nem csak számokkal, hanem be 

kiteendő, az ajánlathoz továbbá bánatpénz gyanánt az ajáolott 

ja készpénzben, földhitelintézeti kötvényekben vagy magyar vas 
api börzei árfolyam szerint számitva csatolandó, s végre 
zó a baszonbéri feltételeket, melyek ezen magyar Hir. 
lánál, és a fogarasi m. k. erdészeti hivata nál a rendes 

meri, és azokat átalában elfogadja 
áboz a fentebbi feltételek alatt min- 
lékját képező bánatpénzt az árverező 

A kéldéses ur jogok árverési tárgyalására irásbeli ajánlatok is levén beadhatók, 
megjegyeztetik, hogy 50 krnyi bélyeggel ellátott ajánlathoz a fentebb érintett ható- 
sági bizonyitvány és az igért bérösszeguek 100/, bánatpénz csatolandó, a pecsét 
alatti ajánlat pedig az árverés kezdete előtt az illető bizottságnak előterjesztendő. 

Megjegyeztetik végre, bogy a jószág részek egész csoportonként, vagy az 
egyes községbeni fekvőségek külön is, hasonlóan az urijogok is vagy összesen vagy 

községenként ksibérelhetők, tehát az irásbeli zárt ajánlatok az alább megnevezett 
jószágrészekre külön is bcadhatók. 

A község és jószág rész neve Kikiáltási ár 
1.) Alsó Szombatbfalvi fekvőségek 1515 frt, 
2.) Dragusi kaszáló .. 120, 
3.) Felső Visti kas, áló - - 
4,) a Bessenbaki fekvőségk. ...... 330 
5) Alsó Utsai fekvőségek és az ahoz tartozó havasi legelők 1240 , 
6) F.lső Utsai legelő 
7.) Korboi legelee.... — , 
8.) a Szkorci fekvöségek ..68301 
9.4 a Vajdafalvi összes birtok Mosu és Mosuletzn nevü legelökkel 420 , 

10.) a Hurezi kaszáló ..... 10, 
11.) a Nimaja nevü havasi legelő Marginen községében 80, 

A 3, 6 és 7 sz. alatti fekvöségek, valamint az urijogok kikiáltási ára a foga- 
rasi m. k. erdészeti hivatalnál megtudható. 

A m. k. bányaigazgatóságtól. 
Kolozsvártt, 1870 julius 15 én. 

189 sz. — 1870 (B16) 
Arlejtési mirdetmény. 

A folyó évi julius 30-án délelőtti 10 órakor, a sz.udvarhelyi m. kir. mér- 
nöki hivatal irodájaban, a föméltóságu m. kir. közmunka- és közlekedési miniszteri- 
umnak folyó évi áp ilis 26 án 6222 sz alatt kelt eogedélye folytán, a héjjasfalva sz.- 
udvarbelyi út helyreállitása érdekében szükségeltető többféle útcsinálási szerszámoknak 
válalat újjáni beszerezhetése végett, árlejtés fog tartatni. 

A szükségeltető útc-inálási eszközök kikiáltási ára tészen 2666 frt 22 kr. 
Az azokhoz szökségeltető fanyelek ára külön 174 írt 20 kr. 

Az egész kiaiálási összeg zZö40 irt 42 kr. 

(3-3) 

osztrák értékben. 
A vállalkozni kivánók kötelesek az árlejtés megkezdése előtt a kikiáltási összeg 

50/, százalékát bánatpénzül (vadium) az árlejtő bizottmánynak letenni; a vállalkozó 
pedig köteleg, az árlejtés bezárása után, saját bánatpénzét a vállalati összeg 70/, szá- 
zalékára, biztosítékul, kiegésziteni. 

Irásbeli ajánlatok is elfogadtatnak, ha a kiszabott bánatpénz mellékelve lesz. 
A bánatpénz készpénzben, vagy nyilvános hitelpapirokban (ezen ulolsó a beécsi 

börze akkori árfolyama szerint) melléklendő, és a bepecsételt ajáulat boritékának kül- 
sőjére részletezve foljegyzendő. 

Irásbeli ajánlatok csak a szóneli árlejtés megkezdése előtt fogadtathatnak el, 
és a szóbeli árlejtés bevégzése után bontathatnak fel. 

A vállalkozási fetételek, s a beszerzendő szerszámokróli kimutatás a nevezett 
mérnöki hivatal irodájában, a szokott hivatalos órákon, megláthatók. 

Sz. Udvarhelytt, julhus 14 én, 1870. 
A m kir. mérnöki hivataltól. 

304) (B-3) 
HMirdetmény, 

Mely által közhirré té etik, hogy a szászvárosi m. k. erdő-hivatal kudsiri pa- 
gonyában a siboti vasuti állomástól bárom mértföldnyi távolságra eső, a vágás rend- 
jéen lévő, 5-20" vastag kocsános tölgygyel erdősült, és mintegy 250 hold terjü erdő- 

rész irásbeli ajánlatok utján a következő feltételek alatt megvehető. 
1) Eadatik, a fák vastagságába a béreg és kőbtarta mába az egész tőrzsfa 

betudása mellett, az emlitett vágástéren található minden geszt 5" vastagságon felül, 
(melimagasságban mérve) minéfogva csak az ág, galy és rözsefa nem szánuttatik be. 

5532/1201 sz. 

2) Az ár meghatározásának csak a fák köbtartalma szolgálván alapúl, ajánla- 
tot tevőnek azon penzösszeget kell kitüntetnie, melyet bajlandó volna egy köblábért 
fizetni. 

3) A faátadás a töven történik. A fadöntés, mely minden álló és 54 nél vas- 
tagabb gesztekre kiterjesztendő, illeti a vevöt. 

Az egyes fák megmérése és köbözése a fadöntés megtörténte után eszközölte- 
tik, miért is a megmerés előtt a törzseket csak leágazni, de semmiesetre sem sza 
bad feldaraboloi. 

A levágást a gyöktörzs (Warzelatok) mellett kell végezni. 
4) A mérés és köbözés megtör énte után, tartozik vevő az illető pénzösszege- 

a szászvárosi m. k. erdészeti pénztárába befizetni. E befizetlés előtt semmi faelszál 
litásrak se lehet belye. 

A vásárolt fának kiczipeléséről és apnak módjáról a vevő tartozik gondoskodni, 
de ez ügyben nem zabad oly in érkedéseket tenni, melyek következtében az erdő 
tulajdonos kárt szenvedne. Egyébaránt megengedtelik vevőnek szállitási ú ak meg- 
nyirása, az erdőállab terjedelmén belül, az e végett szükségeltető fa ára azonban 

különös egyezkedés utján fog megállittatni. 
] 5) Á vevők kölelesek a megvett fát 1871 évi márczius hó végég az erdőből 

eltávol tni. 
6) Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok legkésőbb folyó év augusztus 

hó 15-ig a szászvárosi k. erdőbivatalhoz küldendok, és azokhoz bánatpénzül há 
rom ezer (3000) forint o. é. csatlandó, mely összeg a megvett fának ára teljes befi 
zetéseig biztositek gyanánt vissza fog tartatni, mig a többi báratpénzek az illetőknek 
a tárgyalás befejezésével azonnal vissza fognak szolgáltatni. 

7) A kérdéses erdőállab helyi viszonyairól és erdősülése minőségéről bövebb 
tudomás szerezhető a kudsiri m. k. erdőpagonygondnokságnál, mely köteles az il- 
lető erdőrészt megmutatni. 

8) Az itt eladási feltételek birnak lekötelező erővel az ajánlattevőre nézve, 
ajánlata elfogadásával, a szászvárosi k. erdőbhivatal illetőleg a magas kincstárra nézve 
pedig csak az eladási ügynek felsőbb jóváhagyásával, melynek bekövetkezése után 
az ajánlati feltételek értelmében vevővel szerződés fog tétetni.... 

A m. k. bányaigazgatóságtól. 

(319) a) 

Ezgy ió 
PIANINO-eladó 
megnézhetni b.-középutcza 

dő8 szám alatt. 

(320) d3) 

Kiadó 
két egymásba járó szoba 

szentegyházutczában 47G sz. alatt. 
Értekezhetni ott helyt. 

(27x8) (5-6) 

400 hosszu öl tűzifa 
Tordától két óra járásra a magyarosági 
határról eladó. Értekezhetni Tordán Bor- 
nemisza József, Kolozsvártt Ajtai László 
urakkal. Ugyan ezen uraknál megrendel- 
hető 500 vékán felül 20,000 véka mész 
égetése is. 

o (ezey 

Naszombér. 
Pánczélcsehen Kolozsvár környékén 

egy birtok 4 vagy 6 évre haszonbérbe 
adandó, A birtok áll 260 hold mivelés alatti 
földből jelenleg 300, eshetöleg 500 forint 
tiszta jövedelemmel, kényelmes lakkal és 
gazdasági épületekkel ellátva; helyt van 

hetenként vásár és évenként 2 országos 
vásár. Értekezvi lehet a helybeli posta út- 
ján Pánczélcsehen tulajdonos 

BODOR KÁROLYLVAL. 
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Kolozsvártt, 1870 julius hó 11-én. 



Melléklet: „K. Közlöny" 86-dik számához: s78 
(289) a 

einkopf Benedek 
építmény-asztalos-üzlete 

Bécsben, Landstrasse Neulinggasse 4 sz. 
ajánlja magát mindennemü épitmény- iroda- és bolt-felsze- 
relésre aránylagos legolcsóbb árak mellett. 
Es Megrendelések mindig elfogadtatnak, s a legpontosabban 

K teljesittetnek. 

„Victoria" bizt. társaság Kolozsvártt. 

Figyelmeztetésül 
t. vásárlóinkhoz és a pótkávé fogyasztókhoz! 

Egy idő ota több pótkavé-gyár arra törekszik, hogy a pótkávé árának leszál- 
litása által, kelendőségre vergődjék, a mi részben sikerül is. Hanem mindenki belát 
hatja, hogy ez csak a termék minőöségének rovására történhetik. Nem 
is bajlódiunk volna mi más gyárak ily eljárásával, ha ezek elismert jó hirne 
vünket, a legelőbbször a mi gyárunk által előállitott s általános kedveltségben 
részestüt amerikai, mocca , szicziliai-kávé utánzásával megrendiítni nem ügye- 
keztek volna. A mi e 3 kávénem külső kiállítását illeti, sikerül is nekik azt az ál- 
talunk készitelthez a tévedésig hasaonlóvá tenni, hanem a minőséget semmi áron 
sem képesek eltalálni, a mi nem is gondolható, ha megfontolja az ember, mily me- 
sés olcso árban bocsátják árúba a czikket. Legelső sorban csak azt akarjuk, hogy 
szilárd jóbirnevünket, a melyet azon megőrzött elv által, „ecsak jó czikket árul 
ni* szereztünk, jövőre is fenntartsuk, a miért is a t. cz. kereskedők, illetőleg a 
kávé fogyasztók tudomására hozzuk, hogy fennemlitett 8 kávénemet úgy 

mint edig, ezután is hamisitatlan jó minőségben gyártjuk, s mérsékelt 
gyári árban áruljuk, s csak annyit akartunk megjegyezni, hogy minden kávé nem, 
a mely nincs védbélyegünkkel és ezesüntkel ellaton nem a migyá- 
runkból kerültnek tekintendő. A fennebbi okoknál fogva arra is inditat , va éreztük maguokat, hogy Cuba kávé nevezet alatt egy új kávénemet termel- a jég Már ellemi biztositást jünk, a melynek védelme, hamiitása vagy ntánzása végett, minden csomagot ke- már megkezdettük. 
reskedelmi törvényszékileg bejegyzett védbélyegünkkel láttusk Bizalommal hivjuk fel annálfogva t. feleinket biztositásaikat az idén is társa- el. Ezen Cuba-kávé, a melynek ize, a történt próbák után, a valódi Cuba kávé águnknál tenni meg, átalában pedig a t. gazdaközönséget a , WVicto- izéhez hasonlit, annyira, miszerint e pótkávéhoz csak kevés valódi kávét kell ve- iárt e- antlakozuk mely: D g E n gyitni egy jeles és egészséges tápszer előállitására, mindent feljülmúl, a mi eddig a 1. mint erdélyi táraaság a legolcsóbb dijakat szabja s (nem tekintve műkávé termelésben előfordult. Aján juk tehát mindazoknak, a kik bizalmukat az a lehető káresetekre) biztositóinak - amerikai , szicziliai-, és mocca- kávéhoz elvesztették, ezen újanfeltalált Cu b ak ávét, „tiz száztóli- s meg vagyunk győzőödve, hogy ez új kávénem rövid idő alatt rendkivüli kedvelt-,.. t jt már a biztosítás megtételénél: 
ségnek fog örvendoni. Ezen kivül még újan adunk forgalomba egy Honvéd kávét, misénkedest nevi közeliségenél fogva károkat nem csak késedelem nél valamint lgfinomabb a la Suchard-Csokoládét, a melyek ugy minőség mint kül fel veheti, de azonnal (erhetőleg már a helyszinén) fizetheti is; cánps kidllőssza mézve kivár valók nem harr vabe midn ptked 2 gadköléde 8. aratás, illetőleg sztiret uáni lejárat váltó kra is biztosit; és spanyolviasz- gyártmányaink mellett még nagy angol szóda, valódi Ame gitő k t ly t Tikai petroleum, Carobbe, keményitő , enyv-, szekérkenőcs sat. rak bozott e helyeégekre nézt az eddigitől eltérő kedvezőbb di jszabályozás 
tárunkat ajánljuk, mindig pontos és szilárd szolgálatot biztositunk g. egész községek tömeges jégbiztositásainál a tavalyi rendki- 

tisztelettel s vüli kedvezményeket az idén is megadja; 
Eeitner és clrümwald 6 a kárfelvételi költségeket egészen maga hordozza, és végre magy. kir. szab., pótkávé-, csokoláde és spanyolviasz-gyárosok. 7. a jégbiztositással kapcsolatosan azon t. feleknek, kik eddig tüzben nem Pesten, királyutcza, 60 sz. nálunk biztosítottrak, most ha jégbiztositásaikkal egyült tüzbiztosításaikat is feladják, 

folyó idényre 

ez utóbbiak rendes dijából is 

(259) tiz százalékot 

forrásúl 
aranyozott cezikkek. tűkrök, gyertyatartók, képek, 
valamint minden e szakmába vágó tárgyakat illetőleg, ajánlja magát 

Einsiedl J. 
aranyozott ezikkek gyári raktára 

Bécsben, Margarethenstrasse a sz. 
M Eilárusitóknak engedék. 

elenged. 
é Közelebbi felvilágositással, szükséges nyomtatványokkal stb. a minden nagyobb helységben felállitott ügynökök készségesen szolgálnak. 

A ,Victoria" biztositó társaság 
vezérügynöksége Kolozsvártt, 

(n.piacz, gr. Kemény S. ház.) (200) - 

69) 6-) 

PEHER MELL-SZÖRP 
(weiszer Brust-Syrup) 

több egészségügyi hatóságok s tiszti főorvosok 
által igazolva, 

mindennemü idült köhögések, mellfájások, náthaláz, elévült re- kedtség, torokbántalmak s tüdő-elnyálkásodás ellen eddig még kielégnő siker nelkül soba nem használtatott! - Ezen szőrp mindjárt az első használatnál feltünöleg jótékonyan hat, — különösen görcsös köhö- gés és szamárhurutnál; elősegiti a nehéz s megaludt nyálkaki- köpést, a gégeingert azonnal enybiti, s rövid idő alatt eltavolntja. nun- den, - még az oly heves és gonosz aszkórköhögést is, s a vérhányást. 
Egy kisebb üveg 60 kr, nagyobb üveg 1 frt. 

Mayer G A. w,, yáros Breslauban. Kapható: Kolozsvártt, Binder K. gyó.y-zerésznél belő monostorutcza a Redout során. Sz. Udvarhelyt: Veress Ferencz urnál. A zEGEVZETNVECVGOVsVEROgvooary sa Czogeyoos 

(166) 
s A legjobb és legolcsóbb órál, I évi irásbeli 

jótallás melnledt, a sok évek óta magának 
hirnevet szerzett 

Kohn Ignácznál 
mag- Pest, kigyóutcza 6 szám alatt kaphatók. 

Genfi zsebórak 

(T12) 
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Van szerencsénk az erdélyi t. gazdaközönségnek tudomására juttatni, hogy a 

vkatsrtskem özanzaaoznaemmoakkadzs szakmömati 

.B12 , 
Kiutalt urbéri kárpótlásokn 
a földtehermentesitési kir. ala tár 
kivételére és posta átjá. pont 
küldésére ajánlkozikk 

Kolozsvártt, julius 
: Eonyha 

h, ügyvéd. 
Lakása: királyutcza 21 szál 

sily) V=3) 
Sz.- Udvarhely várossában alól tnal 

a város központján álló, eléggé keresett 

vegyes kereskedésének 
eladása czéloztatván, ez azon 
jegyzéssel tétetik közhirré, miszerént 
il ető vevő, valamint a tényleges, 
szenvedőleges adósságokat is átvenn 
ezenkivül az átvételkor eladónak elől 
sen 2000 frtot fizetni köteleztetik, T 
tes értesitéssel alólirt tulajdonos szolg 

Sz.-Udvarhelyt, julius 8 án, 1870. 

LENGYEL PÉrER. 

(272) o-a 

Striberny Stanislaus, 
fegyvergyárnok és szállitó a cs. kir. ha 
sereg számára. 

TE- Raktár Mariahilferstrasse 
TME Saját gyár Hütteldorf Bécs 

legjobban osztályozott raktárt va 
féle vágó-, szuró- és lőfegyverek 
ből, vadász- és vivóeszkö 
lovaglószerekből, yv 
szerelési czikkek ! 
fegyverekből, revolverek- és t 
zerolokból saját gyártmánya szerint a 
legjutányosabb gyári áron 
Részletes árjegyrékek kivánatra in- 

gyen szolgáltatnak. Megrendelések a fel- 
adás, vagy rajzminta szerint pontosan tel- 
jesittetnek. 

s
 

(299) C-3 
Ezennel van szerencsém a n. é. közön- 

séggel tudatni, hogy én Csucsán (a 
vasuti állomással szemben) 

. 
szálitmányi és bizományi 
úzletet nyitottam s mindennem 
szakmába vágó megbizásokat a legnagyob 
készséggel elfogadok. Törekvésem oda 1 
end irányozva, hogy a n. é. közönség be 
cses megelégedését pontosságom által k 
nyerni szerencsés lehessek. 

Csucsán, julius 7 én, 1880 
FREHÉD SÁMUEL 

csucsai birtokos. 

(294) T- eá) 
Jelemiés 

varrógép-kereskedőkhő 
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Minden rendszer szermti e 
varró-gépek, f. m. . ft. ft. ft. 

b -gé , 
Ezüst hengerórák 4 rubinnal 10-11-12 Árany hengerórák Nro. 3. gyémánt és zo- A kolozsvári 

som yuk gépek 

„aranyszéllel, felszökkenő 12–13-14 mánczczal . , . . 40-45-50-655 
keztyű-varró-gépek, 

„dupla tedéllel, 4á-8 „horgony ,, Tremont. 60-70-80-90-100 
fűzől uk-gé ek. 

yn8-0-7 sdvt mntvel go hitelbank és zálogkölesöntársulat olvak-gépek. 
6 horgonyórák 15 rubinnal . . 15-16-17 tók 18-20-22-24 

A 1 áll tá r 

, ,dupla tedéllel, 1őrubinnal 18- 20.22 , egőtze én félgrét ege 1. leszámitol váltókat, utalvanyokat, kihuzott sorsjegyeket és kereskedelmi rlesz 1 vk 
mkristály üveggel .18-20-22 ,égész- és negyedórát ütök 46–50-55 kötvényeket; 

a.kérem tudomást venni 

1s n áupla fedéllel, zi p0 os [Hónap szábályok..0 2. vesz és elad földtehermentesitési kötvényeket, részvényeket, magán kőtvé- Minden megrendelés azonnal 
moontn krtvly üveggel,, Munkáórák kristályvezgel 14 nyeket és más értékpapirokat sajat és idegen rovásra; hető, miután sok ezer gép van ra 

dő rubinnal..... 28-30-32 Varázsórák, melyeket soha sem kell felhuzni 45 3. béhajt váltókat és évi járulékok, kamatok, ozztalékok, szelvények, utalvá 8 elárusítók képesek az én gépe 
" ae m upla fedél, krist. tves s0 8 Ébresztők órával . 7 nyok és más czimen levő követeléseket; kiveszi a pénztárból az utalványozott töld- eszletárukat teteme. 

Tubinnal...... –38-40- 
itégsi kö 

sitni és még 1s annyi 1 

árany hengrat Nro, a, sru oő Arany-lánezok, rövidek, Nro. 8, 18 tehermentesitési kőtvényeket; 
ere 1 nyere 

n horgonyétak , á av a ag 20, 2ő, 30, 40—–50 fit. 4. elfogad örzeményképpen mindennenü értékpapirokat és értéktárgyakat; mint volt eddigelé a m k ,arany köpenynyel . 48-52-55 Arany-lánczok, hoszszuk, Nro. 3, 18 krt. 5. elfogad folyó számlára pénzeket, váltókat és értékpapirokat, a melyekről mellett. ,dupla fedéllel, 15 rubin. 55-60-65 35, 40, 45, 55, 65-80 frt. utalványok utján lebet rendelkezni ; arany köpeny- Ezüst-lánezok, rövidek, 13 próbás ezüstből 4, 5, . 2 a 
ma- 

kzttolyt a szére kta ist ble , s fétce e szsíjektal kamaton, Tamaedás, ketaraohőt, katütl gtnve ternyzodésnön telnát a 
enger-hölgyórák, 4-8 rubin. 24-26- Ezüst- ügtbő 

intetbe K 

a z vér flenet Ezüst. rszvkhoszak 1a próbás ezüstből 6, 7, értéke 100 frt.; 
tekintetb 8 rubinnal .. 38-4046 T. a zálogkölcsön üzletben kölcsönöket ad a) mindennemü ingóságra, 

Mindennemg ettásolt elégtjalb gezn mót szoriné legfokban és legjutányosabban teljesittetnek. b) drágaságra; szszerekre s árak s ezüstnemükre; e) értékpapirokra, azaz min- Bécs, Mar 
me Ré kdelések, ezüst cserében elfogadtatinak. ennemü államkötvényre és iparvállalati 

Kül r g beküldése, vagy utánvét mellett gyorsan teljesittetnek. nuemit államkönvényr parválajaki reazvnve eT4 1e - 

g , az ö 
Oly órák, melyek nem tetszenek, becseréltetnek. 

(298) 

Legújabb és legczélszerűbb találmánv. TE „Netsrec"-a kávé 
ANGERREAUER LÓREVOZ 

első cs. kir. szab. osztrák európai 
„Netsreec"-a kavégyára 

Béesben. Wieden, MHeugasse Nr. 56 ajánlja a Netsrec a-ban Egiptomban termelt árpaból készült kávéját, a mely 
leslegessé tevén, azokat szinre, il- 
sze feljü múlja, s épen úgy, mint ) minden egyéb kávévegyités nélkü k forró vizzel ö tendő, – aránylg legolosobó ba egyités nélkül, csak forró vizzel ön 

1 fönt Nelsree a Kávé cs mago ással együt, elaő rendt czikk o, é. 1 írt 10 kr. 1 font N tsrec a káve cromagolással közön-éges . o. é. - frt 60 kr. Megrend lések mindis elfogadtatnak, s pontosan teljesittetnek. 
TE El rusitók aránylagos árleszállitásbam részesülnek. k 

agy. kir. díj-sorsjegyek az 

(298) Törvényesen bélyegzett Részletjegyek 
20 m. kir. sorsjegyekre játék társulatban 

G frtjával, 
havi fizetés mellett. Az utolsó részlet lefizetése után 

minden részvényes kap egy m. kir. díj-sorsjegyet. 
az összeg készpénzben beküldése, vagy utánvét 

Nyeremény lajstromok ingyen. 

addig érvényesek, 
frtig terjedő 

járszhatni minden évben hatszor 600, 000, 
300,000 sat. frank nyereményre, s a mellett v százalék Mamatot 

n sorsjegyeket, a melyek jegyzé e a tőzsdén még van engedve, s ek dotálva darab számra ss o. é. frtom rulja a bécsi kereskedelmi bank váltóirodája. ezelőt slszette eke ellen gtlzt Td sma ő0 kán vayapabban ez árban viszszaveszi, ezen köleleze iség nelkül 86 irtom o. é. ármtja 1 Eülső megre neléseknél, melyek mely 7elés után mindjárt a legközelebbi huzási an egyedül játszhatni az ö zszes nyeremé jekre. a az emlitett váltóirodáboz k ildeni j romnak annak idejében Jeendő megküldéságri má- get bérmenteset beküldeni s ezen feljül 

intézendők, kéretik az öszeze 

Főnyeremény 250,.000 fit. Legkisebb nyeremény 
Huzás IsS7o augustus 1I5-em. 

nyeremények egy huszad ré 

10 darab 68 

Rothschild és t 
écs., Postigasse Wro. 14. 

1870 augustus I-jén 600,000 frank fönyerem 
a melyek 400 frank névértékre szólnak, évenké 12 frankot arany ban jövedelmeznek és 

a mig azokra a 250,000 

frtjával, 
frt. 20 darab 1. 

mellett. 

ár 
hatni a befe 
töke után 



25, 50, 100 és 200 különféle nagyságu fényképre a legjutányosab- 
an kaphatók; 84) (5-6) 

Monogrammok 
legszebb párisi minták szerint levélpapirra és boritékra, rövid idő 

alatt kiállitva megrendelhetők; végre: 

csök és bárminek viz és lég elleni leköté- - Gőzben főtt gyümöl 
gy tisztább és sére a drága lantorna helyett a legbiztosabb, czélszerübb, 

okkal olcsóbb a penészháritó 

Angol pergament-papirc, e 
ely az eddig használt pergament-papírokat jóság és tartósság- 

a nézve hasonhthatlanúl felűlmulja, iíve 5, 8 és 10 kron z 

m kapható Stein János papir kereskedésében Kolozsvártt. 

. s 

A vasút megnyiltár 
500 darab 

mindenféle nagyságu, s a legjobb 
anyagokból készült 

! 2 e 14 ee 

útibőrönd, 
valamint mindenféle utazási kel- 
lékek nagy választéka áll a t. 

utazó közönségnek , 

legjutányosabb árakban 
rendelkezésére 

a Nag y EBazárbam 
Csapó Sándornál 

Miolozsvaárátt. 

Besztercezén: Szongot György. 
Brassóban: Jekelius F. 
M.-Vásárhelytt: Jeney Károly és 

valódi Dorsch-májhalzsirolaj Europának minden orvosi tekintélye által mint legjelesbb 

Valódi minőségben kapható osupán csak 
Kolozsvártt: EINDER K. (ezelőtt Ritter) gyógytárában b.-monostor- 
utcza a városi Redoute során; továbbá Wolff J., dr. Hintz György é 

Engel J. gyógytáraiban. 
N.Váradon: Jánky Antal. 
Segesvártt: Teutsch J. B. 
Szászsebesen: Binder F. gyógysz. 

Nagy károlyban : Schöberl. Szerdahelytt: Sehimert F. gyógysz. 

Nagy Szebenben: Muller gyógysz. Zilahon: Harmath S. F. 
A fennebbi czégeknél létezik még ezeken kivül a 

morvegiai.Rergeme városból való 
valódi 

DORSCII-NÁJNALISIROLAJ 
raktára is. 

Ára egy nagyobb üvegnek 1 frt. 80 kr. egy kisebbnek 1 frt. o. é. 
Az üvegcsék el vannak látva védmárkommal és kimeritő használati utasitással. 
Ez az egyetlen faj, mely minden töltés elött vegytanilag megvizsgáltatik és czin- 

kupakkal elzárt üvegekben küldetik el. - Ezen legtisztább és leghatályosbb májhalzsir 
faj a dorschhalaknak leggondosabb egybegyüjtése és kivilágositása által van megnyerve, 
és egyátalában semmi vegytani kezelés alá nem vonatott, hanem a bepecsétel 
üvegekbem levő rolyadák egészem epem és azon állapotban 

van, mia émt az közvetlemül a természet altai nyujtatott. - E 

gyógyszer a ameli- és tildobajokeanm. seropmulus és rachitis, kösve- 

ény és csuz, isült borkiütés. szemnmgyuladaás, ideg- és több 
más bajokban legsikeresebben alkalmaztatik. 

gyógyszerész Bécsben, 
CL A. „zum Storech« , Tuechlauben. 

Kolozsvártt Sielim E. Pesten Vaclh és Sieim 
könyvkereskedésében kapható: 
AMN F. Gyakorlati tanmenete a 

framczia-myelv gyors és könnyü megtanulására. 
S-ik ujra átdolgozott és bővitett kiadás. 

Átdolgozta MUTSCHENBACHER ALAJOS. I. folyam. Ára 60 kr. 

Karaffa 
- Történeti korrajz Irta K. PAPP MIKLÓS. 

Második bővitett és javitott kiadás. 2 kötet. Ára 2 frt. 

A váltóeljárás. 
a marosvásárhelyi királyi tábla területén jelenleg 

érvényes alakjában. 
Irta dr. Haller Károly, a kolozsvári kir. jogakadémián ny. r. tanár, a 

jogtörténelmi és birói államvizsgálati bizottmányok tagja stb. 
Ara 40 kr. 

Erdélyi telekkönyvi rendtartás 
függelélikel. 

Hivatalos kiadás. - Ára 2 forint. 

Az ES?O-iM évi törvényelá, 
ugy az azok életbeléptetése és végrehajtása tárgyában kibocsátott magy. 

királyi miniszteri 

remdeletek gyüjteménye. 
Hivatalos adatok után: hözli SZENICZEY GUSZTÁV, 

1-ső füzet. Ára 50 kr. 

E Egésségi Mömyvtar. 
I. kötet. 

A husevés 

u
o
r
o
d
n
n
 

23/, 1870. – 

Vvalódi 

II a párisi műkiállitáson TI-PM 
pponti raktára a ,„Gólyához" czimzett gyógyszertár Bécsben, és egye- 

dül az alább megnevezett raktárakban kapható. 

iután tapasztaltam, hogy az ugynevezett Seidlitz-Dor 
atasokkal árultatvék, melyek szóról szóra az enyim 
utánozva, a közönség csalódására, még saját név- 

is viselik. s ily módon azok külsőjökről 

aljat gyártmányaimmal könnyen felcserelhetők lé- 
vén, bátor vagyok azért ezen hamisitások ellenébe óvá- 

nkit azon megjegyzéssel figyelmeztetni, i- 
reknok megkülönböztetése végelt, ,az általam készitett Seid- 

en katulyája és minden egyes adag papir-burkolata hiva- 
izmény alatti saját véd-iparjegyemmel van ellátva.4 

egy bépecsételt eredeti skatulyának E forint oszt. ért. 
Használati utasitással minden nyelven. 

számtalan, rendkivüli eselben bebizonyult gyógyhatásuknál fogva minden 
rt házi gyógyszerek közt bizonnyára a legelső helyre méltatandók. A csá- 
roda 

tetés. M hesználat 
in 

rál, hogy azok rögzött dugulás , emésztetlenség és gyomorégés , 0- 
ebetegség, idegbaj, szivdobogás, ideges föfajás, vértorlódás, kösz- 

dménynyel használtattak, s a legtartamosb gyógyeredményt vivtak ki 

omaggá nőtt levelezés számtalan bizonyitványait tartalmazza azon szen- 
y a pathiai és vizgyogymódot hasztalan használták. 

ázi szerhez folyamodtak és egésségüket egyszerre és állandóan viszsza- 
ismerési iratokban a nép majd minden osztálya u. m. tanitók kereskedők, 

sz i ák, tanárok, his 
nem ó egyének képviselvék, a kik- 

kisebb könynyebbülést se idézték elő és a kik 
ználata által lettek tökéletesen egészségesek. 

mész. Ára 40 kr. 

minden részeiből hozzánk beküldött több ezernyi shálairat részletes 

lalom, s végül hysteria, hypochondria, tartós hanyasi inger stb. esetei- 

kok, katonák, sőt gyógyszeré- 

az ösztön, az ész, a lelkiismeret, a vallás-történelem és a természettudomá- 

nyok itélőszéke előtt. Med. dr. NAGEL RICHARD német szövegéből fordi- 

és az eperjesi vértörvényszék. 

TuF- Ugyancsak 
steim Jámosmál 

kapható: 

Egy falat kenyér története. Le- 
velek az ember életéről. Mindkét nem- 
beli növendékek számára Mácé J. 
nyomán dolgozta Szász Domokos. 
Ára füzve 1 írt. 

Történelmi gyöngyök. Gyüjté s 
betürendes sorba raká Kiss Mi- 
hály, unitárius esperes és árkosi 
pap. Ára kemény kötésben 1 ft 60 kr. 

Dózsa Dániel. Az északi fény 
Regény három kötetben. Ára 3 frt. 

Szerelmi pikántériák a franczia 
udvari életből. Oettinger után közli 
Balázs Frigyes. Ára 1 frt 20 kr. 

Az 1735-iki zendülés története. 
Történeti korrajz a XVIII, század- 

ból. Irta K. Papp Miklós. Ára 1 frt 
20 kr. Postán küldve 1 frt 30 kr. 

A kis Andor és Zolten köny- 
ve. Elemi magyar Olvasókönyv. 
Mindkét nemü népiskolák I-ső és 
II-dik osztályainak számára irta 
Pánczél Ferencz. Tizenkét csi- 
nos fametszettel. kemény köt. 50 kr. 

Csemegék kisebb gyermekek számára, 
melyekkel csalödok-, kisdedovók- és ele- 
mi tanitóknak kedveskedik Gáspár J. 
nagyenyedi neveléstanár és képezde gaz- 
gató Harmadik javitott, 9 1 es ély- 
és 170 vers csemegével bővitett kettős 
kiadás; névszerint: 

egyik iró velinre nyomott diszkiadás, 
2 gyönyörü szinezett, 2 könyomásu és 
23 fametszésü képpel. 201/, nyolczadrét 
iv, diszes boritéku kem. köt. 2 frt 60 kr. 

másik szép fehér papiru népies, iskolai 
kiadás, 2 fekete könyomásu képpel. 20 
nyolczadrét 1v, csinos boritéku kemény 
kötésben csak . 1 frt. 

Képek a természetből. A felser- 
dült növendékeknek Vagner Ár- 
min után felmutatja Kovácsi An- 
tal. 10 könyomatu képpel. Ára 1 frt 

Képek a hazai történelemből. Ifjuság szá- 
mára. Szerkeszté Tánczos János 
Ára 50 kr. Díszkiadás, hat szinezett. 
képpel, diszos boritéku kemény kö- 
tésben 1 frt 60 kr. 

Magyar-német képes ÁBCZE 
Szinezett képekkel. Szinezett borité- 
ku keménykötésben . 50 kr. 

P. Szathmáry Károly. A kosz- 
tolányi hölgyek. Történeti re- 
gény, két kötetben. Ára 2 forint. 

Brassai Sámuel. Ingyen tani- 
tó franczia nyelvmester. A 
franczia nyelvet szintoly könnyen, 
mint alaposan megtanulni kivánó 
magyar ifjaknak ajánlja B. S. I. rész. 
Az alap- és bővitett egyszerü mon- 

e dat. Ára 1 frt 60 kr. 

t2s) 
Tamáács és segeély 

totta Velis Simon természefi (viz) orvos, orvos-sebész, szülész és sze- 

Gr. széechemyi Hsívám 

„BLICKjének magyar forditása. 
Közli K. PAPP MIKLOS. 

I-ső II-dik III-dik és IV-dik V-ik füzet. Ára 2 frt. 50 kr. 

Magyar-román zsebszótár 
(Dictionariu portativu magiaru-romamnu!) 

tanodai és magán használatra. 

Irta IBARETIWU OCTÁV, gymnasialis tanár Naszódon. 
Ára füzve 1 frt. 

Történeti tanulmányok és jellemrajzok. 
CSENGERY ANTALTÓL. 

Két kötet. Ára 4 frt 60 kr. Diszkötésben 6 frt. 

Lecod úr. 
Regény. Irta GABORTAU EMIL. Francziából forditotta Mártonffy Frigyes 

1-ső-2-ik kötet: A vizsgálat. Ára 2 frt 40 kr. 
3-Ik—4-ik kötet: A név becsülete. Ára 2 frt. 

Megjelent 
Magyar polgári 

törvénykezési rendtartás. 
(ascs. sza. törvényezikk.) 

Felvilágositó és útasitó jegyzetekkel kisérte 
GROISZ GUSZTÁV, 

jogtudor, a kolozsvári kir. jogakadémián a büntető és a polgári törvénykezés ny. r. 

fanára, a birói- és jogtörténelmi államvizsgálati bizottmányok tagja. 
L. füzet n. rét. 160 lap. 
A fennebbi, 4 füzetből álló egész műre 

4 o, é. frtjaval 
folyvást előfizethetni Kolozsvártt Stein J. Pesten 
keres kedésében, hová a pénzt bérmentve kérjük küldeni. 

raktáeban Teutsh . B- 
Mach és Stein könyv- 

azok számára, a kik látgyöngeségben 
szenvednek, s jelesen a kik erőltetett 

tanulás és kimeritő munka által 
szemöknek ártottak. 

Fiatal korom óta megvolt nekem is azon rosz 
szokásom, hogy az éj é lém tudományos 
munkára. Ez s más kimeritő optikai és finom mun- 
kák kivitele következtében láterőm annyira meg- 
gyengült, hogy tökéletes elvesztésétől annálinkább 
félhettem, mivel folytonos gyuladásos dispositio állt 
be, mely a leghiresebb orvosok több évi rendeleteivel 
is daczolt. E szomoritó körülmény kőzt sikerült 
egy szert találnom, melyet már 40 év óta a leg- 
kitünöbb sikerrel használok. E szer nem esak egé- 
szen megszüntette a tartós gyuladást, hanem szeme- 
imnek is vi dá egész élességét és erejét, ugy 
hogy most 75 éves koromban szemüveg uélkül 
olvasom a legapróbb irást, s mint ifju koromban 
tökéletes láterőnek örvendek. Ezen jótékony hatást 
másoknál is tapasztaltam, kik közül sokan még a 
legédesebb szemüveg használata mellett sem volak 
képesek üzletüket vezetni. Ezen szer kitartó haszná- 
lása után eldobták a szemüveget, s régi természetes 
láterejöket visszanyortók. Ezen mosdószeor egy 
illatos lél, melynek alkatrészei az ánizs-növény. 
Nem tartalmaz sem drasticumokat sem narcoti- 
cumokat vagy fém és más ártal as részeket s 
Erdélyben valódi állapotban szerezhető Teutsch 
J. B. ur által Segesvártt. Ő egy nagy üveget 
2 fr. egy kicsit 1 fr 60 krért o. é. szállit használati 

itással együtt. Tanácsi tehát a szenvedőknek, 
hogy ezen lélt tőle vegyék, mert egy ily üveg 

hosszu időre elég, mivei csak keveset kell abból 
csekély folyamvizzel vegyitni, hogy tejforma folyadék 
képződjék, melylyel reggel és este, vagy erőltetett 
munka után kell a szem körüli tájékot mag 
nedvesítni, a hatás igen jótékony és üditő s egyszers- 
mind a bőr frisseségét fönntartja és eszközli. 

Örvendeni 1ogok, ha ezáltal nevezetesen azo- 
kon lesz segitve, a kik az igazság világa utáni 
ernyedetlen törekvés által gyakran saját szemük 
világát koczkáztatják s elvesztik. Ezáltal még tán 
a fiatalságnál fájdalom annyira divatba jőött elferditö 
szemüveg-hordás is megszüntethető, mert e szokás 
inkább rontja mint javitja a szemet. Szemüvegek 
csak is a szem valamely hibás szerve esetében 

használhatnak, de egészséges vagy gyengült szemet 
sohasem erősithetnek vagy javithatnak meg. 

Dr. Romershausen. 

A dr Romershausen-féle jeles szemlél 
mindig kapható, mégpedig 

a kis üvekek írt 80 kr 
2 frt 20 kr 

8 nél Segesvártt. 
Viszont-eladók, nagyo 

vee aránylagos 

A bolti ár 5 o. é. frt. leend. 


